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CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA
SALON CENTRAL DE SESIONES “LUIS CARLOS GALAN SARMIENTO”

ACTA No. 025 CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA DEL LUNES 13 DE
MARZO DE 2023

HORA DE INICIO 10:00 A.M.
Periodo de sesiones ordinarias

Sesión presencial

MESA DIRECTIVA

H.C. JAVIER AYALA MORENO
Presidente

H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA
Primer vicepresidente

H.C. CRISTHIAN ANDRES REYES AGUILAR
Segundo vicepresidente

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO
Secretario

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO

Asistentes

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN
LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO

JAVIER AYALA MORENO
LUISA FERNANDA BALLESTROS CANIZALEZ

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO
JAIMEANDRES BELTRAN MARTINEZ

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA
FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA
ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES
WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES

LEONARDO MANCILLA AVILA
NELSON MANTILLA BLANCO

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA
CARLOS FELIPE PARRA ROJAS
WILSON RAMIREZ GONZALEZ
TITO ALBERTO RANGEL ARIAS

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO
CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO
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PRESIDENTE: Del Instituto de Cultura de Bucaramanga, su
equipo de trabajo para la Policía Nacional que siempre nos
acompaña en el recinto, para usted secretario para los
funcionarios del Concejo, José Buenos días vamos por favor a
iniciar la sesión del día de hoy con el informe de gestión
del Instituto de Cultura los veo a todos muy juiciosos muy
puntuales con el horario que bueno enseñanza que nos está
dejando nuestro presidente un hombre muy puntual el mejor
presidente de la historia dicen por ahí hasta los
contradictores. Entonces vamos por favor a verificar, el
hacer el primer llamado para verificar el quorum secretario.

SECRETARIO: Buenos días Señor presidente buenos días a
todos los honorables concejales buenos días a la Policía
Nacional Buenos días a los asistentes del Instituto
Municipal de Cultura, primer llamado lista señor presidente
hoy lunes 13 de marzo del 2023 a las 10 a.m. en punto.

SECRETARIO:

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURAN. Buenos días para todos.
Presente

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO. Buenos días para usted
señor secretario para los honorables concejales a los
funcionarios del Concejo, funcionarios de la Administración,
al doctor Luis Carlos bienvenido a la corporación Concejo de
Bucaramanga y aprovecho desearle hoy un feliz cumpleaños que
lo llene de bendiciones y que la pase hoy bien acá en el
Concejo de Bucaramanga de cumpleaños. Presente.

JAVIER AYALA MORENO. (No contesto).

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CAÑIZALES. Muy buenos días,
secretario, compañeros, presidente aprovecho la oportunidad
para comentarles que no podría asistir por mi estado de
salud y para registrar asistencia de manera virtual.

SECRETARIO: Se registra la asistencia de forma virtual a la
plenaria del honorable concejal Luisa Fernanda Ballesteros
Cañizales.

CARLOS ANDRÉS BAJARAS HERREÑO. (No contesto)

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ. (No contesto)

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA. Secretario muy buenos
días. Aquí entrando al recinto del Concejo de Bucaramanga
presente.
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SECRETARIO: Se registra la asistencia de forma virtual del
honorable concejal Luis Fernando Castañeda Pradilla.

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA. (No contesto)

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES. Muy buenos días señor
secretario un saludo a la mesa directiva a la Policía
Nacional que siempre nos acompaña medios comunicación a su
amigo Serrano que siempre nos acompañan bien, un saludo a
las personas que asisten siempre aquí al concejo también
saludar a director de cultura el doctor Luis Carlos Dios lo
bendiga a cada uno de ustedes y a usted director, presente
señor secretario y muy buenos días para todos. Feliz inicio
de semana.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES. Buenos días compañeros,
compañeras personas que nos acompañan el día de hoy en este
día frío lunes en la ciudad de
Bucaramanga, presente señor secretario.

LEONARDO MANCILLA ÁVILA. Muy buenos días para todos, un
saludo especial al doctor Luis Carlos felicitarlo también en
su día de cumpleaños saludo a la Policía Nacional que
siempre nos acompaña, a las personas que están el día de hoy
acá acompañándonos y a las que viven pendiente de estas
transmisiones virtuales saludarlas, presente señor
secretario.

NELSON MANTILLA BLANCO. Buen día secretario saludar a todos
los presentes hoy dar las condolencias a la familia que el
día de ayer en el barrio Claveriano del norte de Bucaramanga
en la manipulación de un artefacto explosivo perdió la vida
ya un niño y hay dos en un estado muy delicado de salud
entonces nuestras sentidas condolencias a este hecho tan
trágico en donde niños Humildes pierden la vida, presente
presidente.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA. Presente.

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS. Días presente.

WILSON RAMIREZ GONZALEZ. Buenos días señor secretario
saludar muy especialmente al Señor director de cultura
doctor Luis Carlos unirme al saludo de los concejales frente
al onomástico suyo y presente señor secretario.

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS. Buenos días secretario concejales
presente.

SECRETARIO: Se registra la asistencia de forma virtual del
honorable concejal Tito Alberto Rangel Arias.
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JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO. Muy buenos días secretario
un saludo especial a mis compañeros en esta mañana fría,
solitaria, darle un saludo especial al director del
Instituto Municipal de Cultura Turismo también en el
cumpleaños que muy amablemente el concejal Luis Ávila nos
recordó, presente secretario.

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR. Nuevamente muy buenos días
para todos, Saludos especial aquí a nuestro director de
cultura que nos acompaña el día de hoy felicitarlo en su
onomástico muchas bendiciones, mucha salud que sean muchos
años más y desde la mesa directiva nos unimos al sentir de
condolencias por esta familia del sector Norte de
Bucaramanga este niño que ha perdido la vida y los dos
menores y pedimos al todopoderoso por los dos menores que se
encuentran en este momento luchando por su vida así es
concejal Nelson Mantilla, presente señor secretario.

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANSINO. Secretario muy buenos
días, Un saludo para mis compañeros unirme al saludo de
felicitación al doctor Luis Carlos Silva por su cumpleaños
Que Dios lo bendiga y la añadidura nunca le falte presente
secretario.

INTERVENCION DEL H. C. CARLOS ANDRÉS BAJARAS HERREÑO:
secretario, Buenos días

SECRETARIO: Buenos días honorable concejal.

INTERVENCION DEL H. C. CARLOS ANDRÉS BAJARAS HERREÑO:
secretario con la venia del presidente, Carlos Barajas para
registrar asistencia.

SECRETARIO: Se registra la asistencia de forma virtual del
honorable concejal Carlos Andrés Barajas Herreño.

INTERVENCION DEL H. C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ:
secretario, Jaime Andrés Beltrán presente.

SECRETARIO: Se registra la asistencia de forma virtual
del honorable concejal Jaime Andrés Beltrán Martínez.

INTERVENCION DEL H. C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA:
secretario para registrar la presencia en el recinto
concejal Chumi Castañeda. Gracias.

SECRETARIO: Se registra la asistencia de forma presencial en
el en el recinto del honorable concejal Luis Fernando
Castañeda Pradilla.



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 5 de

65

FOLIO 5

PRESIDENTE: secretario Perfecto entonces el concejal Luis
Fernando
Castañeda presencial, concejal Jaime Andrés, Tito, Luisa,
Barajas ya contestaron a lista vamos entonces secretario.

SECRETARIO: Señor presidente le informo que el primer
llamado lista lo han contestado 17 honorables concejales por
lo tanto existe quorum decisorio y de liberatorio.

PRESIDENTE: Existiendo quorum de liberatorio y decisorio
vamos a darle lectura al orden del día por favor secretario.

SECRETARIO: Orden del día.
Primero: Llamada lista y verificación del quorum.
Segundo: Lectura discusión y aprobación del orden del día.
Tercero: Himno de la ciudad de Bucaramanga.
Cuarto: Tema presentación del informe de gestión de enero a
diciembre del año 2022 Instituto Municipal de Cultura y
Turismo de Bucaramanga, IMCT a cargo del doctor Luis Carlos
Silva Duarte director.
Quinto: Lectura documentos y comunicaciones.
Sexto: Proposiciones y asuntos varios.
Bucaramanga fecha lunes 13 de marzo del 2023 lugar en el
salón de plenaria Luis Carlos Galán Sarmiento del Concejo
Municipal de Bucaramanga, hora 10 a.m. firmado por el
presidente del honorable concejal Javier Ayala Moreno y el
secretario general Wilmer Alfonso Palacio Verano, ha sido
leído el orden del día señor presidente.

PRESIDENTE: ¿Le pregunto a los honorables concejales si
aprueban el orden del día?

SECRETARIO: Ha sido aprobado el orden del día señor
presidente.

PRESIDENTE: Aprobado el orden del día démosle continuar al
mismo.

SECRETARIO: Tercer punto himno de la ciudad de Bucaramanga.

PRESIDENTE: ¿Junto a los honorables concejales aprueban el
orden del día?

SECRETARIO: El orden del día ha sido aprobado el orden del
día señor presidente aprobado el orden del día démosle
continuar al mismo.

SECRETARIO: Tercer punto himno de la ciudad de
Bucaramanga.
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PRESIDENTE: ¿Junto a los honorables concejales se aprueban
el orden del día?

SECRETARIO: Ha sido aprobado el orden del día señor
presidente.

PRESIDENTE: Aprobado el orden del día démosle continua el
mismo.

SECRETARIO: Tercer punto.

INTERVENCION DEL H. C. JAVIER AYALA MORENO: secretario.

SECRETARIO: Se registra la asistencia del honorable concejal
Javier Ayala Moreno.

PRESIDENTE: Registre la presencia del presidente de la
corporación que se encontraba aquí atendiendo asuntos de
relativos al tema administrativo de la presidencia.

SECRETARIO: Igualmente señor presidente se registra la
presencia en el registro, en el recinto del honorable
concejal Tito Alberto Rangel Arias.

PRESIDENTE: Siguiente punto del orden del día.

SECRETARIO: cuarto punto tema: Presentación del informe de
gestión de enero a diciembre del año 2022 Instituto
Municipal de Cultura y Turismo de Bucaramanga a cargo del
doctor Luis Carlos Silva Duarte director.

PRESIDENTE: bueno secretario en este punto vamos a hacer
un pequeño receso de cinco minutos mientras alegramos,
arreglamos temas o director relata temas de logística para
la presentación. Entonces vamos a receso José.

PRESIDENTE: Bueno terminado el receso señor secretario
por favor hacer el llamado a lista y verificación del quorum

SECRETARIO: Llamado lista señor presidente.

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURAN. Presente.

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO. Presente Señor secretario.

JAVIER AYALA MORENO. (No contesto)

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CAÑIZALES. Presente.

CARLOS ANDRÉS BAJARAS HERREÑO. (No contesto)
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JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ. (No contesto)

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA. Presente secretario.

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA. Presente señor secretario.

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES. Presente señor secretario.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES. Presente secretario.

LEONARDO MANCILLA ÁVILA. Presente.

NELSON MANTILLA BLANCO. (No contesto)

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA. (No contesto)

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS. Presente.

WILSON RAMIREZ GONZALEZ. Presente Señor secretario.

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS. Presente.

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO. (No contesto)

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR. Presente.

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANSINO. Presente secretario.

Señor presidente le informo que el segundo llamado lista lo
han contestado Trece honorables concejales, por lo tanto.

INTERVENCION DEL H. C. NELSON MANTILLA BLANCO: Nelson
Mantilla presente secretario.

SECRETARIO: Catorce honorables.

INTERVENCION DEL H. C. CARLOS ANDRÉS BAJARAS HERREÑO:
presidente, presidente, señor secretario.

SECRETARIO: Sí honorable concejal

INTERVENCION DEL H. C. CARLOS ANDRÉS BAJARAS HERREÑO: Carlos
Barajas presidente para también registrar asistencia hoy de
modo virtual.

PRESIDENTE: Perfecto concejal Barajas.

SECRETARIO: Señor presidente le informo que el segundo
llamado alista lo han contestado dieciséis honorables
concejales.
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PRESIDENTE: Registre al señor presidente que se
encuentra aquí atendiendo asuntos de la corporación por
favor.

SECRETARIO: Ha sido registrada la presencia del
honorable concejal Javier Ayala Moreno presidente de la
corporación, señor presidente le informo que han contestado
el llamado a lista 17 honorables concejales, de liberatorio.

PRESIDENTE: Gracias secretario. Entonces vamos a
continuar con el punto cuarto. Informe de gestión del
instituto municipal de cultura Bucaramanga a cargo del
doctor Luis Carlos Silva la metodología doctor Luis Carlos
treinta, treinta minutos para la presentación del informe si
necesita más me avisa y le otorgamos los minutos que
necesito para culminar. Luego de eso me ha pedido el
concejal Antonio Sanabria una sesión informal para escuchar
a dos ciudadanos o nuevos artistas que están uno conectado y
otra manera presencial, luego cinco minutos la intervención
de cada concejal anota las inquietudes para poder dar las
respuestas de manera presencial o por escrito hay como lo
ordena el reglamento interno entonces tiene el uso de la
palabra doctor Luis Carlos Bienvenido a la Corporación.

INTERVENCION DEL DOCTOR LUIS CARLOS SILVA DIRECTOR DEL IMTC:
Muchas gracias presidente. Un saludo para todos los
concejales, concejalas muy a gusto de estar acá en el
recinto de la democracia dando rendición de cuentas de la
gestión del instituto municipal de cultura y turismo de
Bucaramanga vigencia 2022 se encuentran conmigo parte del
equipo de trabajo del instituto municipal de cultura la
subdirectora técnica la doctora Lizet Moros la subdirectora
administrativa y financiera la doctora Adriana Vargas en
contados minutos llegará también el subdirector de turismo
de Bucaramanga a la presencia, bueno vamos a iniciar quiero
comentarles pues el informe de gestión 2022 en lo cual pues
sí hicimos parte yo estoy en el cargo hace ya ocho meses y
13 días a partir del primero de julio del año 2022 Por lo
cual pues vamos a dar la rendición de cuentas también de mi
antecesor también de lo que se pudo cumplir en el plan de
desarrollo la ejecución presupuestal y el impacto social que
hemos tenido desde cultura y turismo de Bucaramanga, bueno
el Instituto municipal de cultura y turismo Bucaramanga en
total tuvimos unos presupuestos definitivo de
$35.659.218.149 (TREINTA Y CINCO MIL SEISCIENTOS CINCUENTA Y
NUEVE MILLONES DOSCIENTOS DIECIOCHO MIL CIENTO CUARENTA Y
NUEVE PESOS) en el cual pues el rubro de ingresos de del
instituto municipal de cultura pues está por la contribución
para fiscal sistema general de participación, la ley 715
tuvimos $1.424.000.000 (MIL CUATROCIENTOS VEINTICUATRO
MILLONES DE PESOS) transferencias por el recaudo de
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estampilla pro cultura cerca de $5.255.000.000 (CINCO MIL
DOSCIENTOS CINCUENTA Y CINCO MILLONES DE PESOS) aportes
municipales $20.900.000.000 (VEINTE MIL NOVECIENTOS MILLONES
DE PESOS) en un total el presupuesto de $35.000.000.000
(TREINTA Y CINCO MIL MILLONES DE PESOS) y quiero comentar
que la cultura en este periodo dejó de ser la cenicienta de
la Administración, $35.000.000.000 (TREINTA Y CINCO MIL
MILLONES DE PESOS) en el presupuesto ha sido histórico nunca
cultura y turismo habían tenido tantos ingresos por lo cual
pues es un avance que hemos tenido también en cultura para
beneficiar a muchísimos artistas el sector cultural se han
beneficiado en esta administración. Tenemos una ejecución
total del presupuesto del 91% de esos $35.000.000.000
(TREINTA Y CINCO MIL MILLONES DE PESOS) ejecutamos
$32.610.000.000 (TREINTA Y DOS MIL SEISCIENTOS DIEZ
MILLONES DE PESOS) Aproximadamente en gastos de
funcionamiento que es el mantenimiento de, del instituto
municipal de cultura de la biblioteca Gabriel Turbay de sus
empleados sus colaboradores el mantenimiento físico de la
biblioteca, el mantenimiento físico también del bibliobús
$4.917.000.000 (CUATRO MIL NOVECIENTOS DIECISIETE MILLONES
DE PESOS) un porcentaje de ejecución del 85% en gastos de
funcionamiento y en gastos de inversión que va todo
encaminado a la ley de cultura de 1997 la misionalidad del
instituto municipal de cultura y turismo Bucaramanga con el
93% de ejecución $27.693.668.000 (VEINTE Y SIETE MIL
SEISCIENTOS NOVENTA Y TRES MILLONES SEISCIENTOS SESENTA Y
OCHO PESOS) de ejecución en inversión. Bueno así mismo
nosotros en el instituto municipal de cultura y turismo
Bucaramanga tenemos 23 metas que le apuntan del plan de
desarrollo en diferentes programas como lo es, arte cultura
y creatividad para la transformación social, patrimonio
cultural, circuitos culturales y creativos para todos,
gestión integral de destino y fortalecimiento de la oferta
turística de la ciudad y productividad y competitiva de las
empresas generadoras de marca ciudad. Esos son los programas
y ahí tenemos 23 metas vamos a iniciar dando información
acerca de la misionalidad del instituto municipal de cultura
y turismo Bucaramanga con la escuela municipal de artes y
oficios de Bucaramanga, Yo siempre he dicho que este
programa de formación artística es la Joya de la corona de
la Administración municipal en cuanto a temas culturales de
formación artística este año, el año pasado vigencia 2022
fuimos certificar a 21 técnicos laborales quiero hacer ahí
un, un breve acotación sobre esto y es que hace poco estuve
en él, en el encuentro de responsables de cultura citado por
el Ministerio de cultura y nosotros la escuela municipal de
artes y oficios de Bucaramanga a nivel nacional tiene una
muy buena imagen un buen concepto porque somos la única
escuela municipal de artes del oriente colombiano que
certificamos técnicos laborales en la ciudad tecnificamos,
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damos certificados técnicos laborales a artistas aquí
tenemos que recordar que no tenemos profesionalización en
artes escénicas ni en danza tenemos dos universidades como
es la UIS como es la UNAB donde tenemos profesionalización
en música y en bellas artes, pero artes escénicas y danza no
tenemos y tenemos muchos artistas que hacen parte de este de
este espectro de estas áreas artísticas en la ciudad en la
cual ellos mismos con su trayectoria también pueden ser
certificarse como técnicos laborales y muchos estudiantes de
colegios niños, perdón jóvenes y adultos también se pueden
certificar en la escuela municipal de artes y oficios de
Bucaramanga y es un referente a nivel nacional es un
referente es la escuela la vamos a cuidar le estamos
invirtiendo presupuesto nunca antes en la historia de la
escuela municipal de artes se le había invertido
$2.800.000.000 (DOS MIL OCHOCIENTOS MILLONES DE PESOS), 76
artistas formadores de los mejores artistas formadores que
tenemos en el Oriente colombiano hacen parte de la escuela
municipal de artes y oficios de Bucaramanga un equipo de
coordinación dedicado a cumplir las metas desde el plan de
desarrollo que le atribuyen también a la atención desde la
escuela municipal de artes y oficios de Bucaramanga,
entonces certificamos a 21 técnicos laborales, 13 en artes
plásticas y aplicadas y 8 de teatro y actuación. Atendimos
4.124 estudiantes en sus tres componentes tenemos el
componente centralizado que es el técnico laboral, tenemos
el componente extensión donde atendemos también el sistema
de responsabilidad penal adolescente con las diferentes
operadores, tenemos también en las instituciones públicas
educativas presencia de artistas formadores en estos
espacios en las diferentes áreas y también tenemos el
componente descentralizado que es la cultura popular esto
que se viene desarrollando ya cerca de año y medio casi dos
años donde queremos llegar a los cuatro puntos periféricos
de la ciudad Norte La comuna 1 y 2 en la comuna 14 al
Oriente de la ciudad la comuna 5 al occidente y en la comuna
10 y 11 al sur de la ciudad con atención de formación
artística rescatando la cultura popular barrial que nos
identifica en Bucaramanga y ahí tenemos también procesos de
formación de cultura popular en la escuela municipal de
artes y oficios de Bucaramanga son imágenes del EMAFEST
donde tenemos grandes los artistas estudiantes que se han
presentado en el EMAFEST, hay que rescatar que la escuela
municipal de artes ofrece tres programas técnicos laborales
que es artes plásticas y aplicadas, teatro y danza y un
programa académico en música si aquí está la, la
caracterización que tenemos de la población activa en la
escuela municipal de artes tenemos 2.442 estudiantes que
significan el 59% casi el 60% total de la población hacen
parte de la población centralizada donde están los, donde
están las personas que se pueden certificar como técnicos
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laborales. También tenemos 878 personas atendidas que
equivalen al21% en la población descentralizado en el
componente descentralizado de cultura popular como ya lo
expliqué Tenemos también 804 personas que equivalen al 19%
en la población de extensión nuestros programas de, de
sistema, de sistema penal de perdón, sistema de
responsabilidad penal adolescente que estamos impactando
también en la ciudadanía en total son 4.124 estudiantes de
la escuela municipal de artes. Música es el área más grande
de la escuela municipal de artes equivale al 46%, danza al
20%, artes plásticas al 15% teatro, el 14% y a nivel
institucional tenemos el 6% que hace parte de la extensión
de la escuela municipal de artes.
Aquí tenemos también los datos de la población centralizada,
música también es el área más grande, danza con el 34%,
artes plásticas con el 20%, teatro El 18% población en
extensión también danza es la más el área más grande en, en
el componente de extensión con el 38% musical 34% artes
plásticas el 21% y Teatro el 1% estamos impactando en las 17
comunas. Aquí está el gráfico la cantidad de personas que
tenemos en cada una vemos que en la comuna 1 Norte tenemos
la gran cantidad de beneficiados del programa de la escuela
municipal de artes con 1.030 estudiantes en el norte,
también pues rescatar la comuna 3 San Francisco también
tenemos una muy buena cantidad de beneficiados de la escuela
municipal de artes aquí, aquí también tenemos que decir que
estamos en tres corregimientos, perdón en tres veredas, en
la Capilla el Pablón y la Malaña donde estamos impartiendo
también formación a procesos de formación artística en artes
plásticas y música, dentro de la escuela municipal de artes
también hay una meta clave que es el plan integral zonal que
es el PIS donde nosotros tenemos procesos de formación en el
norte de la ciudad de Bucaramanga donde nuestro eje central
es la estación Café Madrid que se recuperó que es un
patrimonio cultural que es la sede descentralizada de la
escuela municipal de artes y desde allí nosotros tenemos
procesos de formación artística atendiendo la zona norte con
la escuela municipal de Artes, aquí tenemos algunos datos de
del PIS tenemos 257 estudiantes beneficiados de la escuela
municipal de artes en este PIS en esa estrategia para
comentarles y finalizar el tema de la escuela municipal de
artes Tuvimos una inversión de $2.788.000.000 (DOS MIL
SETECIENTOS OCHENTA Y OCHO MILLONES DE PESOS) en los
procesos de formación artística en la ciudad Bucaramanga
quiero decirles que yo hago parte también, Yo vengo de la
EMA mi casa es la escuela municipal de artes desde el año
2012 estuve en la escuela municipal de artes y me acuerdo
que el presupuesto era $72.000.000 (SETENTA Y DOS MILLONES
DE PESOS) una vez se dio la creación de la escuela municipal
de artes aquí en el Concejo de Bucaramanga el proyecto el
proyecto de acuerdo 046 del año 2009 se empezó a estructurar
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desde el 2012 con una participación de $72.000.000 (SETENTA
Y DOS MILLONES DE PESOS) y a hoy vigencia 2022 la escuela
municipal de artes tiene una asignación ejecutada por el
Instituto municipal de cultura de $2.788.000.000 (DOS MIL
SETECIENTOS OCHENTA Y OCHO MILLONES DE PESOS) esto quiere
decir que esta administración le está apostando a la
formación artística de la ciudad le está apostando a que
muchos niños, niñas jóvenes adolescentes tengan este derecho
constitucional de formación artística en las diferentes
comunidades en las diferentes barrios que representan a la
ciudad de Bucaramanga entonces tenemos $2.788.000.000 (DOS
MIL SETECIENTOS OCHENTA Y OCHO MILLONES DE PESOS) ahí están
las tres veredas en las cuales trabajamos la Malaña, la
Capilla y el Pablón impactando a 422 estudiantes también de
los corregimientos. Cultura ciudadana, Tenemos que hablar de
cultura ciudadana porque hay una meta que la apunta también
a la cultura ciudadana y el año pasado nosotros estuvimos
aquí en el concejo municipal en un control político sobre
cultura ciudadana a partir de allí nosotros también
generamos estrategias claves en territorio para bajar los
índices de, de mala convivencia entre los ciudadanos es por
eso que nosotros el año pasado lanzamos una convocatoria
donde muchos artistas fueron se presentaron 28 propuestas y
17 propuestas fueron ganadoras con un monto de $99.000.000
(NOVENTA Y NUEVE MILLONES DE PESOS) e impactamos en
diferentes territorios, en diferentes territorios de la
ciudad con programas de stand comedy con programas de
comparsa en teatro con programas de cultura ciudadana en el
territorio, también quiero rescatar que el año pasado por
primera vez Bucaramanga hace parte de la mesa de ciudades en
cultura ciudadana fui invitado por la alcaldía de Pasto a
revisar los proyectos que tenemos desde cultura ciudadana
Bucaramanga no estaba en el radar de cultura Ciudadana de
las políticas públicas en cultura ciudadana hacemos parte en
la mesa le hemos invertido presupuesto que es insuficiente
que teníamos un presupuesto insuficiente y lo tengo que
decir pero pudimos hacer una convocatoria inyectamos casi
$100.000.000 (CIEN MILLONES DE PESOS) más para que
diferentes artistas de la región y gestores culturales y
creativos digitales pudieran participar de esta convocatoria
y nos pudieran también dar línea sobre los impactos que
tenemos en territorio sobre cultura ciudadana esto nos
arrojó que te, que tuvimos cerca de 62 activaciones en
territorio en el año pasado activaciones BTL que generaron
pues impacto en los ciudadanos, el estímulo de creación de
contenidos audiovisual iba encaminado al ciudadano ambiental
al respeto a la convivencia pacífica entre vecinos, el
manejo de las emociones que conducen a la violencia entre
ciudadanos y la contaminación auditiva en total el Instituto
municipal de cultura y turismo Bucaramanga invirtió
$149.000.000 (CIENTO CUARENTA Y NUEVE MILLONES DE PESOS) en
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cultura ciudadano, cultura ciudadana que es insuficiente aún
este año pudimos incrementar el presupuesto para cultura
ciudadana y ya estamos tomando las estrategias pertinentes
para desarrollar estas estrategias en territorio. Programa
de lectura escritura oralidad, esto es biblioteca tuvimos
una población beneficiada de 54.700 personas realizamos
3.004 talleres, tenemos una red de bibliotecas en la en la
ciudad como la biblioteca Jorge Valderrama que está ubicada
en el parque Las cigarras, la biblioteca Campo Madrid
ubicada en el barrio Campo Madrid que hace parte de la red
Nacional de bibliotecas el punto de lectura Yolanda Reyes
que está ubicado en el centro cultural del oriente, la
ludoteca El Principito y la sala de lectura infantil
ubicados dentro de las instalaciones de la biblioteca
pública Gabriel Turbay el programa de lectura y escritora de
oralidad Leo que eso es una misionalidad del instituto eso
es política cultural en el cual nosotros pues hacemos el
cumplimiento también a esa política cultural con este
programa de lectura, escritura y oralidad cabe recalcar aquí
que en esta administración pudimos tener un, un servicio de
atención al ciudadano domingo a domingo en la biblioteca
pública Gabriel Turbay cuando yo llegué a la dirección del
instituto municipal de cultura los servicios de la
biblioteca iban de lunes a viernes y en las grandes ciudades
de Colombia y del mundo las bibliotecas funcionan las 24/7
es por eso que nosotros desde el Instituto municipal de
cultura para el año pasado pudimos tener una oferta de
programación cultural y bibliotecaria en los siete días de
la semana domingo a domingo con nuestra apertura de la
ludoteca El Principito la sala infantil aprovechando el
mercado campesino aprovechando la recreo vía la de la
carrera 27 liderada por el INDERBÚ Y tenemos gran afluencia
estamos demostrando que los fines de semana sábados y
domingo es donde la biblioteca más tiene que tener el
servicio a la ciudadanía y es por eso que en esta
administración podemos desarrollar una programación atención
al servicio ciudadano domingo a domingo en estos puntos de
la biblioteca pública Gabriel Turbay vamos a activar también
los, los, otras las otras salas de la biblioteca para para
este año y ya también hemos tenido rendimientos con el
centro de acceso a la información que más adelante les voy a
dar la información la biblioteca María Isabel Parra que está
ubicada en el barrio Mutis la biblioteca Fundación Semillas
de Ilusión que tenemos en Centro abastos el punto de lectura
de Metrolibro una de las pocas ciudades de Colombia que
cuenta con un punto de lectura en una en un sistema masivo
de transporte a diferencia pues, pues en comparación también
con Medellín el punto de lectura de la quebrada seca este
año vamos a, a activar este punto de lectura de la
biblioteca del punto de lectura de la quebrada seca donde
también tenemos gran participación, el presupuesto total
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ejecutado por programa Leo y bibliotecas fue de
$2.477.000.000 (DOS MIL CUATROCIENTOS SETENTA Y SIETE
MILLONES DE PESOS) en los diferentes componentes de la
biblioteca, la gestión de la biblioteca ahí tenemos en los
espacios de la biblioteca pues ustedes muchos de los
concejales y ciudadanos a los cuales me estoy dirigiendo en
ese momento han tenido la oportunidad de visitar las
instalaciones de la biblioteca pública Gabriel Turbay allí
funciona el centro de acceso a la información es una sala en
convenio con el gobierno de Corea del Sur que más adelante
pues les voy a dar también información pertinente a esta, a
esta gestión que tenemos desde el Instituto municipal de
cultura y la alcaldía Bucaramanga los usuarios en el
concurso Jorge Valderrama Restrepo y festival Cuclicuclí
1.076 beneficiados niños, niñas de diferentes instituciones
educativas ahí nosotros desarrollamos el concurso literario
Jorge Valderrama Restrepo en honor al primer director de la
biblioteca pública Gabriel Turbay 1.076 beneficiados de las
diferentes instituciones públicas el festival Cuclicucli
también tenemos nuestro bibliobús donde hacemos presencia en
los diferentes corregimientos y veredas de Bucaramanga con
talleres permanentes de literatura creación escritura
creativa bueno, esa es la biblioteca Campo Madrid ahí en la
biblioteca Campo Madrid pues actualmente tenemos una
situación de orden público pues bien compleja pero allí
estamos nosotros desarrollando actividades de formación
artística es un espacio un entorno protector para esta
comunidad para nuestros niños que están en esta en este
espacio en este barrio aquí está la biblioteca Jorge
Valderrama Restrepo, fundación Semillas de Ilusión,
biblioteca infantil Yolanda Reyes que hace que es, que la
tenemos dentro del centro cultural del oriente biblioteca
María Isabel Parra que queda por toda la principal del, del
barrio Mutis ludoteca del Principito y sala lectura infantil
acá están las, los puntos las imágenes este punto que es el
Metrolibro también lo tenemos esa también hemos desarrollado
talleres de responsabilidad penal en la cárcel Modelo con
procesos de lectura, escritura, oralidad nosotros este año
vamos a intensificar la presencia en la cárcel Modelo
también con la escuela municipal de artes agradezco también
al concejal Luis Ávila quien nos abrió las puertas también
de la cárcel Modelo y donde nosotros con formación
artística, creatividad podemos también cambiar las
realidades de estas personas ciudadanos bumangueses que
están privados de la libertad y este año seguiremos
intensificando la labor en el centro carcelario en la cárcel
Modelo y en la cárcel El Buen Pastor también de mujeres, en
las comunas que se impactó este proyecto de lectura
escritura oralidad la comuna 1 la comuna 2, la 3, 4,5,6, la
10, la comuna 13, la comuna 14, la comuna 7 de la ciudadela,
la comuna 8 y la comuna 17 este año nosotros vamos a
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inaugurar el punto de lectura de la biblioteca las Américas
junto con Desarrollo Social donde tenemos una ludoteca y una
biblioteca en la cual nosotros vamos a estar a partir del 25
de marzo ya activando este espacio y que fue una de las
primeras bibliotecas satélites que tuvo el Instituto
municipal de cultura y turismo Bucaramanga ya completamente
remodelado este espacio y Próximamente al servicio de la
ciudadanía en la comuna 13 en el barrio las Américas en la
institución las Américas, institución educativa las Américas
aquí nosotros tenemos presencia también en las diferentes
veredas de la ciudad con el bibliobús atendimos la Vereda de
Magueyes, corregimiento 2 San José, corregimiento 3 Vereda
el Aburrido, corregimiento 1 Vereda Retiro Grande,
corregimiento 3 Cuchilla Alta, corregimiento, 2 Angelinos,
corregimiento 1 Vijagual corregimiento, 1 Retiro Chiquito,
corregimiento 3 volar, Bolarqui Alto, corregimiento 2 esto
es la misionalidad en procesos de lectura, escritura y
oralidad que está liderando el Instituto municipal de
cultura y turismo Bucaramanga en las diferentes comunas
corregimientos y veredas que tienen nuestra ciudad a través
también del bibliobús que esta biblioteca ambulante
biblioteca móvil que tenemos para el servicio de la
ciudadanía y de nuestros niños y niñas y jóvenes y
adolescentes. También queremos pues a partir de, de esta
estrategia de biblioteca tuvimos algunos logros que pudimos
hacer tuvimos el lanzamiento de la convocatoria del primer
simposio de promotores de lectura y bibliotecarios Leer con
Boca esto fue articulado con el Ministerio de cultura
también se dio inicio al ciclo de charlas en la apertura
literaria propiciada por la por Funda Lectura de biblioteca
nacional también tenemos el taller literario todos los fines
de semana sábados de nueve a doce en la cual también tenemos
nuestra revista ciudad literaria donde hacen parte también
escritores poetas y les damos ese espacio en la revista
literaria para que ellos desde este taller puedan también
plasmar sus escrituras creativas a partir de la de
Bucaramanga a partir de la memoria de la historia de la
ciudad Bucaramanga como lo hicimos el año pasado en los 400
años este taller literario es liderado por el maestro Carlos
Arnulfo Arias dentro del programa lectura de escritura,
oralidad en septiembre mantuvimos la atención en la red de
que se encuentran activos como el bibliobús, la feria del
libro U libro que estuvimos que fue en el marco también de
la feria hicimos acciones junto con la Universidad Autónoma
de Bucaramanga, el Instituto y la alcaldía municipal siempre
apoyando estos procesos siempre apoyando eh estos espacios
de creación literaria y de invitados de artistas y
escritores poetas a esta gran máxima de, de U libro que se
celebra cada año en la ciudad y en octubre a diciembre
realizamos el festival de literatura Cuclicucli y la primera
feria de literatura bumanguesa eso desde, desde el
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componente estratégico de bibliotecas aquí hay más logros el
funcionamiento del bibliobús obviamente activamos los, las
cinco bibliotecas satélites, los cuatro puntos de lectura el
desarrollo del primer simposio como los, les dije. Aquí está
las metas que es mantener una red municipal de bibliotecas
públicas cumplimos con el 93% de ejecución presupuestal y en
la realización de doscientos talleres, pero superamos con
creces porque hacemos 3.004 talleres de literatura y de
lectura, escritura y oralidad en los corregimientos y un
cumplimiento de ejecución presupuestal del 95%. Centro de
acceso a la información el IAC muchas personas no saben y
desconocen los servicios que prestamos que prestamos en la
biblioteca y esto es un servicio que unimos arte y
tecnología que muy pocas ciudades en Colombia lo tienen
nosotros somos pioneros en, en Colombia en unir procesos de
tecnología con procesos artísticos en la ciudad y eso lo
tenemos con el centro de acceso a la información es un
convenio que tenemos con el gobierno de Corea del Sur donde
el tercer piso de la biblioteca Gabriel Turbay está dotada
con, con tecnología con, con software donde nosotros ponemos
a disposición esta estas herramientas tecnológicas para que
los artistas puedan también participar de ella y sean
beneficiados, tenemos la sala de inclusión sala PMR de
personas de movilidad reducida. Y tenemos el centro de
acceso a la información está es la sala de personas de
movilidad reducida donde tenemos talleres de braille donde
tenemos talleres de lenguaje de señas también eso es
inclusivo porque no solamente va a esta población sino
también a personas que, que no hacen parte de, de esta
población de, de movilidad reducida sino también personas
que están con el 100% de sus de sus atribuciones también
físicas es inclusión donde ellos también pueden aprender de
estos talleres, en total en esta sala tuvimos 3.389
servicios prestados en el año 2022 los talleres de braille
digital y lenguaje de señas llegan a muchos más usuarios
aquí pues están estas salas están dotadas por el gobierno de
Corea del Sur ellos nos dan las herramientas tecnológicas y
nosotros ponemos a disposición El Talento humano para operar
estas herramientas tecnológicas y desarrollar software y
desarrollar plataformas digitales que vayan encaminados al
mejoramiento y al ,y al, y al tener nuestros artistas y
nuestros gestores culturales, tenemos talleres de robótica
para niños a partir de esta sala, a partir del centro de
acceso a la información incentivamos el manejo de la
tecnología a más jóvenes tenemos de desde ahí las Galerías
360 que eso es una Innovación que tenemos desde el Instituto
municipal de cultura y turismo Bucaramanga estas Galerías
360 fueron creadas desde el centro de acceso a la
información donde muchos artistas y, ya que también
Bucaramanga no cuenta con muchas salas de exposición porque
son muy contadas, la sala de exposición Y ustedes como



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 17

de 65

FOLIO 17

concejales de la ciudad también lo saben nosotros creamos
una galería 360 una plataforma de galería 360 para que
nuestros artistas sobre todo también plásticos y también
emprendedores y creadores de contenido digital puedan desde
esta plataforma tener en exposición sus obras artísticas,
vamos a adelantar tenemos los talleres de fotografía también
desde el centro de acceso a la información,

PRESIDENTE: José por favor diez minutos.

INTERVENCION DEL DOCTOR LUIS CARLOS SILVA DIRECTOR DEL IMTC:
A partir de los eventos del IAC pudimos hacer diferentes
exposiciones de es tribulación, gracias tuvimos el evento
del Festival del arte Smart por primera vez lo hicimos
también expandiendo el meta verso a partir de ahí también
creamos el meta verso donde ponemos a disposición los
servicios de la biblioteca pública Gabriel Turbay los
ciudadanos pueden acceder a este meta verso viajar dentro,
dentro de la red de bibliotecas públicas de la ciudad viajar
dentro de los servicios que ofrecemos en la biblioteca
pública Gabriel Turbay y también prestar libros a través de
esta plataforma el préstamo de libros se incrementó también
en el año pasado por esta plataforma estamos con el programa
tintíncorecorre presta tu libro y también desde la
plataforma del meta verso desde la plataforma del centro de
acceso a la información pueden también los ciudadanos
prestar, hacer préstamo del libro que tenemos en la
biblioteca pública Gabriel Turbay de también del centro de
acceso a la información tenemos el aplicativo de la
convocatoria pudimos nosotros desarrollar un programa
exclusivo para que los artistas puedan postularse a las
convocatorias a la democratización de los recursos públicos
de cultura a partir de ahí los artistas le hacemos un poco
más fácil la participación de las, a las convocatorias donde
ellos pueden subir los documentos la documentación para
hacer para postularse a los estímulos que de ahí nosotros
tenemos desde el Instituto, Amigos de la Turbay es otra
aplicación que tenemos con toda la Data de toda la
ciudadanía que hace parte y presta los servicios del
instituto municipal de cultura y turismo Bucaramanga Ese es
el, el meta verso vamos a pasarlo mucho más rápido ahí
tenemos la red de bibliotecas públicas en las Galerías 360
la sala de emprendedores también que articulamos con el
IMEBÚ están los recorridos virtuales interactivos la
interacción de aplicativos tenemos la galería de exposición
tenemos la interacción de aplicativos, la galería de
emprendimientos ahí nuestros emprendedores pueden mostrar
sus productos sus artículos sus artesanías a los artesanos
desde ahí también nosotros podemos ayudarles a la difusión
de sus productos y eso lo hacemos en conjunto con el IMEBÚ.
Alcanzar los retos, el reto es que tengamos centros de
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experiencia al turista desde el meta verso también Mostrar
la ciudad de Bucaramanga al turista cuando ellos lleguen a,
a la ciudad en las diferentes entradas a la ciudad como el
terminal de transporte y también el aeropuerto de
Bucaramanga, el año pasado el centro de acceso a la
información fue reconocido como el mejor centro de acceso a
la información del mundo superando a 48 países hace poco
tuvimos visita también del gobierno coreano en las, en la
revisión de las buenas prácticas que tenemos con el centro
de acceso a la información. vamos a pasar con la Ejecución
de Convocatorias, tenemos una convocatoria de fondo
itinerancia y circulación un valor total de $298.000.000
(DOSCIENTOS NOVENTA Y OCHO MILLONES DE PESOS) somos de las
pocas ciudades que le damos a los artistas un recurso
económico para la circulación como lo es en hospedaje y el
transporte tanto aéreo como terrestre fueron 55 propuestas
ejecutadas beneficiando a 188 artistas desde esta
convocatoria aquí están algunas fotografías, 32 propuestas
realizaron su itinerancia en el exterior muchos artistas
fueron de este fondo itinerancia y circulación a Italia y
México somos de las pocas ciudades que, que tenemos este
fondo de circulación itinerancia para los artistas que ellos
puedan también salir del país y mostrar sus obras de
creación y eso es un una convocatoria muy interesante para
los artistas tenemos la convocatoria reactivadores con 71
propuestas ejecutadas $443.000.000 (CUATROCIENTOS CUARENTA Y
TRES MILLONES DE PESOS) beneficiando a 190 artistas acá
están las fotos de algunos eventos de la agenda 400 años
MERCOART también tuvimos MERCOART en MERCOART tuvimos la
invitación a todos los productores de arte a nivel
internacional y nacional con $51.000.000 (CINCUENTA Y UN
MILLONES DE PESOS) 17 propuestas beneficiaron a 77 artistas.
Bucaramanga Cree en tu Talento, con una inversión total de
$929.500.000 (NOVECIENTOS VEINTE Y NUEVE MILLONES 500 MIL
PESOS) beneficiando a 194 artistas de la ciudad. Arte en
Circulación, beneficiamos a 335 artistas con $684.000.000
(SEISCIENTOS OCHENTA Y CUATRO MILLONES DE PESOS) y 74
propuestas. La Beca convocatoria pública de estímulos 400 A
UN CLIP donde fueron 2 propuestas ejecutadas $470.000.000
(cuatrocientos setenta millones de pesos) cerca de 50
personas creadores de contenidos digital se beneficiaron de
esta propuesta un valor total, fueron 6 convocatorias en
total valor total ejecutado de $2.877.000.000 (DOS MIL
OCHOCIENTOS SETENTA Y SIETE MILLONES DE PESOS) y
beneficiamos a 1.034 artistas con este recurso. Esta es la
democratización de los recursos públicos para la creación y
en la circulación de los artistas de Bucaramanga, la emisora
cultural queremos decir que la emisora cultural este año
cumple 30 años es la emisora cultural Luis Carlos Galán
Sarmiento, la emisora estaba en el en el año pasado en julio
en el puesto 29 según el estudio de, de ELICAR que, que es
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el que nos el que nos da la pauta subimos cuatro puestos
aumentamos en el 62% de la, de la pobla, de los oyentes de
la de la cultural en un 62% estamos en el 25, en el puesto
25 aún está, esta emisora cultural pues es un bien es de
interés público no es comercial tampoco podemos pretender de
que la emisora tenga que ocupar los primeros espacios porque
no es comercial aquí nosotros damos la información
pertinente en cuanto a cultura en cuanto a noticias en
cuanto a la divulgación de las expresiones artísticas en
cuanto al patrimonio cultural entonces recuperamos cuatro
puestos un 62% le estamos apostando a la digitalización de
la emisora cultural ahí tenemos cerca de 27.000 personas
utilizando la aplicación de la Cultural pasamos de 21.000 a
27.000 son 720 horas de programación al aire al mes y 6.148
horas al aire de forma ininterrumpida en el año 2022 con un
presupuesto ejecutado de $838.087.375 (OCHOCIENTOS TREINTA
Y OCHO MILLONES OCHENTA Y SIETE MIL TRESCIENTOS SETENTA Y
CINCO PESOS) de nuestra emisora la Cultura Luis Carlos Galán
Sarmiento, aquí están algunas resultados de la emisora se
mantuvo la producción mensual de cerca de 120 notas para
alimentar la página web de la emisora cultural tenemos más
de, de 3.000 personas en las redes perdón de 30.000
personas en las redes sociales de la emisora cultura,
descentralizamos las actividades de la emisora cultural
estuvimos en diferentes eventos cubriendo la agenda
cuatrocientos años cubriendo también la feria bonita con la
emisora cultural la sacamos de la de la cabina y la pusimos
a disposición de los barrios la pusimos a disposición de la
ciudadanía descentralizamos la operación de la de la emisora
cultural Luis Carlos Galán Sarmiento aquí pasamos del 21 al
25 de 21.000 a 27.000 personas de usuarias de la plataforma
digital de la Cultural y tenemos una comunidad de más de
30.000 usuarios en nuestras redes sociales de la emisora
cultural Luis Carlos Galán Sarmiento. La agenda cultural 400
años y programa de patrimonio, tuvimos la producción y
posproducción del largometraje BUCARAMANGA BGA 2022 con una
ejecución de $250.000.000 (DOSCIENTOS CINCUENTA MILLONES DE
PESOS) es un artista que ya se había ganado la convocatoria
de creación de, del largometraje de la, de la película de
los 400 años de la ciudad que lo vamos a, a proyectar este
año en la en el Festival Internacional de Cine del FICS
Festival Internacional de Cine en Santander. Ahí va a ser
nuestra Premier este largometraje se va a presentar para
toda la ciudadanía con la memoria histórica y patrimonial de
nuestra querida ciudad de los 400 años. También tuvimos la
convocatoria municipal de concertación con un presupuesto de
$220.000.000 (DOSCIENTOS VEINTE MILLONES DE PESOS) donde,
donde tenemos a disposición a los artistas de la creación de
contenido cultural y artístico que beneficie a la población
y que haga circular también la proyección cultural de la
ciudad. Apoyamos también la fundación CINETECA PÚBLICA de
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nuestro patrimonio audiovisual cinematográfico tenemos esta
CINETECA PÚBLICA en la cual desde la agenda 400 años también
se apoyó con talleres de formación a los estudiantes de la
escuela municipal de artes también lo articulamos el
desarrollo de la temporada 2022 Bucaramanga 400 años con
$4.000.000.000 (CUATRO MIL MILLONES DE PESOS) para la
fundación Teatro Santander el año pasado tuvimos una
programación importante en el teatro Santander y este año
también vamos a tener una, una programación supremamente
importante en el teatro Santander que es una prioridad para
la administración el teatro Santander, las actividades
artísticas y culturales tuvimos más de cuatrocientos eventos
en la ciudad nos tomamos parques con nuestro viernes
cultural con nuestro parquearte con el 105 EL CENTRO VIVE
circulamos a más de 1.500 artistas de la ciudad la
convocatoria de estímulos.

PRESIDENTE: Cinco minutos por favor doctor Luis
Carlos para concluir.

INTERVENCION DEL DOCTOR LUIS CARLOS SILVA DIRECTOR DEL IMTC:
Muchas gracias presidente también en la convocatoria de
estímulos ARTE EN CIRCULACIÓN con $600.000.000 (SEISCIENTOS
MILLONES DE PESOS) 400 artistas y 120 eventos en artes
escénicas pusimos a circular a muchos artistas de la ciudad
entre ellos músicos entre danza también corporaciones de
danza, de teatro también en artes escénicas los pusimos a
circular nos hicimos toma de parques en la ciudad ustedes el
año pasado vieron que tuvimos una agenda cultural bastante
nutrida y muchos artistas fueron beneficiados también
hicimos el festival de, de teatro CIUDAD BUCARAMANGA también
se apoyó también a, a FESTIVAL DANZA BUCARAMANGA lo hicimos
también a través de estas convocatorias y de la, y de la
agenda de los 400 años, esta agenda 400 años tuvo una
inversión de $8.438.000.000 (OCHO MIL CUATROCIENTOS TREINTA
Y OCHO MILLONES DE PESOS) una del 98% más de 400 eventos en
la ciudad con solo el teatro Santander tuvimos cerca de 100
eventos también cerca de 50.000 mil personas participaron en
los eventos del teatro Santander también adquirimos el, el
bien de interés cultural patrimonial que hace parte del
centro histórico de la ciudad el teatro Coliseo Peralta en
la cual ya nosotros adelantamos con el Ministerio de
cultura, con la dirección de patrimonio arquitectónico del
Ministerio de cultura y vamos a tener unos, una, unos
recursos para los estudios y diseños de ese teatro Coliseo
Peralta es un proceso que se está dando es un proceso que en
el mediano plazo o largo plazo también podemos tener otro
teatro a la disposición de los artistas y a la disposición
de la ciudadanía. 14 acciones de restauración, conservación
este año vamos a entregar la mujer de pie desnuda del
maestro Fernando Botero restaurada totalmente restaurada ya
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empezamos la ejecución del contrato es una obra en la cual
cualquier persona no le puede intervenir tienen que ser
personas restauradoras en el país solamente hay una
universidad que, que saca egresados de restauración de, de
estas esculturas ya estamos adelantando este proceso de
contratación el año pasado Ya lo dejamos este año aspiramos
a, a dejar la mujer de pie desnuda nuestra gorda Botero
también a disposición y totalmente restaurada pero no
solamente restaurada sino también tener la hoja de ruta del
mantenimiento a esta escultura porque recordemos que esta
escultura no tiene mantenimiento por más de siete años y hoy
está Pues deteriorada por el ambiente por la contaminación,
por la luz solar, bueno en fin pero este año vamos a
entregarla totalmente restaurada para el disfrute de la
ciudadanía y no solamente la gorda Botero sino también las
obras que tenemos en la Pinacoteca del instituto municipal
de cultura y turismo de Bucaramanga además de la Pinacoteca
también tenemos dos obras más como es el Clavijero y la
escultura de la Puerta del Sol también que hacen parte del
inventario de, de bienes muebles de la ciudad como son los
las esculturas y bustos de la ciudad y bueno vamos a
adelantarnos acá un poco para los temas de la, de turismo
tenemos en, en turismo tenemos unas metas importantes en las
cuales estamos promocionando la ciudad Bucaramanga nunca
antes había tenido un equipo robusto en turismo el año
pasado lo pudimos tener empezamos a crear el observatorio de
turismo donde también tenemos la ocupación hotelera hemos
incrementado la, la ocupación hotelera Bucaramanga siempre
tenía un porcentaje de 44% en promedio en ocupación hotelera
este año tenemos un promedio de 55% de ocupación hotelera el
mes pasado febrero tenemos un, un porcentaje de 56% de
ocupación hotelera eso quiere decir que Bucaramanga se está
abriendo al mundo Bucaramanga se está abriendo a Colombia y
estamos trabajando también en el desarrollo de un destino
turístico inteligente para Bucaramanga, distrito de calzado
que un distrito turístico también el distrito en la cual
nosotros también podemos ver caminatas ecológicas
avistamiento de aves en la, en los cerros orientales de
Bucaramanga y lo estamos trabajando aquí hay en esta meta de
realizar veinte acciones para fortalecer el reconocimiento
difusión y promoción turística y potenciar los puntos PITS
$855.000.000 (OCHOCIENTOS CINCUENTA Y CINCO MILLONES DE
PESOS) ejecutados un 98% en la ejecución donde tuvimos los
cuatro PITS atendidos 4.659 turistas atendidos incrementamos
un 239% la atención de estos puntos de información turística
en la ciudad lanzamos también como convocatoria de estímulos
desde turismo la creación de material digital impreso a
turistas tres mapas,, cinco catálogos ,un manual vendiendo
al destino Bucaramanga estuvimos en la vitrina turística
ANATO trescientas reuniones que, que desarrollamos de
negocios con cuatro operadores turísticos, promoción
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turística, desarrollamos la feria bonita dieciocho días de
feria 33 eventos un millón de personas asistentes
US22.000.000 (VEINTIDÓS MILLONES DE DÓLARES) en derrama
económica porque lo pusimos comprobar tenemos los datos la
feria bonita impactó en la economía popular de Bucaramanga
impactó en la economía de los artistas, impactó en el
desarrollo también de contenido creativo de nuestros
artistas de nuestro gestores culturales, tuvimos por primera
vez una convocatoria Pública para que nuestros artistas,
nuestros músicos, nuestras orquestas de data histórica en la
ciudad se presentaran en las, en la ciudad de las culturales
carrera 27, tres escenarios dispuestos para nuestros
artistas, un escenario de esos para nuestros artistas de la
escuela municipal de artes y dos escenarios donde pudimos
beneficiar acerca de doce agrupaciones musicales de vieja
data en la ciudad muchos artistas se pudieron presentar en
la feria bonita muchos no se presentaban en la Feria Bonita
ellos se presentaban en otros carnavales como el carnaval de
Barranquilla, como la feria de Manizales y no se presentaban
en nuestra Feria Bonita el año pasado pudimos presentar a
esos artistas pudimos presentar y no solamente músicos sino
también artesanos sino también artistas plásticos nuestras
comunidades representativas en, en arte urbano estuvieron
presentes también en la feria bonita, hicimos el primer
congreso internacional de turismo no lo habíamos hecho en la
ciudad Bucaramanga lo hicimos el año pasado donde participó
Colombia, Perú, Argentina, Costa Rica, México, España
tuvimos también un proceso de formación de bilingüismo para
nuestros operadores turísticos para nuestros taxistas para
nuestros hoteleros también porque necesitamos empezar desde
ya desde turismo a reactivar estos espacios de bilingüismo
porque está llegando muchísimo turista también de los
Estados Unidos y lamentablemente no tenemos capacitados a
nuestros taxistas a nuestros hoteleros en este tema y
pudimos hacer un proceso de formación en bilingüismo donde
muchos operadores turísticos se, se vieron beneficiarios.
estímulos al turismo comunitario diez rutas creamos diez
rutas de turismo comunitario uno de esos es la comuna 14
donde se le cambió la cara a la comuna 14 tenemos murales
tenemos emprendimientos tenemos una ruta ecológica en la
comuna 14 y es hoy un atractivo turístico para la ciudad de
Bucaramanga donde muchas personas y muchos operadores
turísticos quieren hacer el recorrido de la comuna 14 la
ciudadelas culturales que reactivamos también el año pasado
en los diferentes barrios con artistas con presentaciones
con, con el INDERBU con el IMEBU lo hicimos el año pasado
hecho en Bucaramanga en San Francisco,
Expo motos, Día del Tendero, Santander compra Santander.
Bueno aquí tenemos algunas imágenes en lanzamiento de la
feria vitrina turística el foro turístico de semana, las
diez acciones para fortalecer la competitividad del sector
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turístico, el circuito de los orígenes tuvimos 3.139
personas que realizaron el circuito de los orígenes, no sé
si algún concejal lo hizo sale de la casa del libro total va
por toda la zona fundacional de Bucaramanga donde tenemos
nuestro patrimonio también cultural la casa Bolívar pasa por
la casa Luis Perú de la Croix también pasa por el teatro
Coliseo Peralta llega hasta el parque Romero toda el
circuito fundacional tenemos esa ruta fueron 3.139
visitantes el recorrido de comercio y cultura 751
visitantes, capacitaciones a prestadores turísticos a
operadores de servicio turístico el observatorio de turismo
es clave tener la información los datos claves para tomar
decisiones desde turismo Bucaramanga hoy es diferente a la
Bucaramanga de hace cuatro años hoy tenemos más
participación de turistas en la ciudad más, tenemos
incremento en el porcentaje de ocupación hotelera el gremio
COTELCO lo acredita también así nuestros gremios,
gastronomía en la feria la feria fue una feria gastronómica
fuimos también mostrar nuestra gastronomía a los diferentes
visitantes en la feria a nuestros también a nosotros como
ciudadanos de Bucaramanga la tártara, la piña la mejor
comida rápida se está y se come acá en la ciudad de
Bucaramanga y eso es lo que vemos mostrar las acciones
encaminadas a los 400 años SUENA CHICAMOCHA concierto
sinfonía de Rotterdam, Mundialito Incomesa, circuito de los
orígenes, café libro 400 años, las cuatro acciones del
fortalecimiento al buró de convenciones con nuestros eventos
maíz donde Bucaramanga se potencializa en ese sentido
$1.580.000.000 (MIL QUINIENTOS OCHENTA MILLONES DE PESOS)
ejecutados. Creo seguimos listo ya para terminar los
resultados aquí.
Aquí están los resultados de turismo son 3.914 visitantes
atendidos en los puntos de información turística que pronto
serán centros de experiencia al turista que los vamos a
fusionar también con el centro de acceso a la información
tecnología también para que nuestros nuestros visitantes
puedan saber qué lugares visitar de la de la ciudad, tenemos
también bueno la vitrina turística de ANATO que también ya
la, la, la, la dimos. Este es el resumen de la feria bonita
18 días de ferias, 33 eventos, un millón de asistentes
llenamos totalmente la carrera 27 con arte con cultura con
nuestros artesanos con nuestras carrozas, con nuestra
cultura con nuestro patrimonio, en este, en este proyecto
pues la población beneficiada los habitantes del municipio y
tuvimos una inversión de $5.283.000.000 (CINCO MIL
DOSCIENTOS OCHENTA Y TRES MILLONES DE PESOS) para toda la
promoción turística de, de la ciudad. Acá tenemos imágenes,
los sectores impactados la ocupación hotelera en septiembre
estuvo el 92% fue un récord en porcentaje en ocupación
hotelera durante la feria, la reactivación cultural con los
diferentes gremios artísticos las repercusiones que tuvimos
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en, en los medios Bucaramanga fue epicentro también de
noticia, noticias favorables perfecto listo. Bueno ahí quedó
alguna programación también del teatro Santander, pero bueno
ese es en sí la información desde el Instituto municipal de
cultura y turismo de Bucaramanga. Muchas gracias por la
atención prestada concejales y concejalas de Bucaramanga.
(El informe se hizo con diapositivas)

PRESIDENTE: ¿A usted doctor Luis Carlos Silva director del
Instituto de cultura hoy hemos sido flexibles desde la mesa
directiva en el tiempo ya que ese es uno de los temas más
importantes y más esperados por muchos concejales para hacer
el informe para hacerle seguimiento al informe de gestión
del año 2022 vamos por solicitud del honorable concejal
Antonio Sanabria le pregunto a los concejales si aprueban
sesión informal?

SECRETARIO: Ha sido aprobada la sesión de informar señor
presidente.

PRESIDENTE: Aprobada la sesión informal hay tres personas
que se llegó aquí a presidencia que van a intervenir, le
pregunta a los concejales hay más ciudadanos que quieran
pronunciarse o intervenir esta sesión informal? el concejal
Danovis Lozano nos regala por favor en secretaría el nombre
de la persona y vamos a iniciar con el señor Manuel Galvis
que me dice el concejal Antonio Sanabria se encuentra en el
municipio de San Gil y le vamos a autorizar el link del zoom
para que por cinco minutos se dirija a la corporación. Por
favor José le remitimos el link y si ya está listo iniciamos
con él o si no pasamos con otra persona mientras él se
alista. José?

INGENIERO JOSE: presidente ya está conectado.

PRESIDENTE: listo me dicen que el señor Manuel Galvis
pertenece a la agrupación Máster de Colombia, tiene el uso
de la palabra por cinco minutos señor Manuel. Bienvenido a
la Corporación. ¿Señor Manuel nos escucha?

INGENIERO JOSE: presidente el que está conectado es Antonio
José Díaz.

PRESIDENTE: Entonces el señor Antonio Díaz tiene el uso de
la palabra por cinco minutos.

INTERVENCION DEL SEÑOR ANTONIO JOSÉ DÍAZ ARDILA DIRECTOR DE
LA FUNDACIÓN TEATRO SANTANDER: gracias me cogieron un
poquito lejos pero estoy muy atento y estaba haciendo en el
seguimiento de lo que han conversado yo voy a intervenir muy
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corto concretándome a lo que es el funcionamiento del teatro
de Santander, en el año 2023, nosotros el año pasado tuvimos
un aporte muy importante del municipio con motivo de los 400
años que fue de $4.000.000.000 (CUATRO MIL MILLONES) y
logramos hacer una gestión con particulares y de apoyo a la
gente y se hizo una agenda cercana a los $6.000.000.000
(SEIS
MIL MILLONES) o sea portamos nosotros como $1.600.000.000
(MIL SEISCIENTOS MILLONES) de los recursos de boletería y
otros, este año ya firmamos el viernes pasado el convenio
con el Instituto municipal de culturas por $1.061.000.000
(MIL SESENTA Y UN MILLONES) y lógicamente el reto que
tenemos es no bajar la calidad porque siempre cuando el
presupuesto baja de 4.000 (CUATRO MIL) a 1.061 (MIL
SESENTA Y UNO) pues queda un vacío hay de $2.900.000.000
(DOS MIL NOVECIENTOS Y PICO DE MILLONES) que nos toca
gestionar se han hecho contactos ya tenemos una presentación
pronta de un pianista francés muy importante que es el 25 de
este mes tenemos la presentación de la orquesta filarmónica
de, del grupo Davivienda que es la juvenil que viene casi
todos los años el año pasado no vino muy importante que es
el primero, el dos de abril. Tenemos también la presentación
eso sí de alquiler de Cepeda que ha tenido pues muy buena
acogida ya se vendieron dos funciones está es la tercera y
ahí contactos ahora que ya firmamos el convenio para poder
concretar otros elementos. Igualmente con la UNAB tenemos
once eventos que son las presentaciones que ellos hacen cada
dos meses aproximadamente de la orquesta sinfónica de la
UNAB y también de otros grupos que ellos han estado
gestionando, tenemos algunas sorpresas importantes pero como
no hemos firmado contrato no podemos decirlas pero sí el
reto que tenemos que fue el que nos puso el alcalde es que
aumentemos significativamente los convenios con la empresa
privada es decir que entidades que en el pasado han estado
ayudando de una manera significativa como la Electrificadora
de Santander como el Banco Davivienda, como los grupos
económicos de Bucaramanga, la Cámara de Comercio, la
universidad UDES, la UNAB que ellos han estado apoyando esos
trabajos durante todos desde que se creó la fundación que
este año hagamos un esfuerzo mucho más grande con ellos para
que ellos se vinculen como productores o como aportantes
para hacer ese desarrollo muy importante anotar que el
alcalde no cerró la puerta, no cerró la puerta para aumentar
posteriormente el, el convenio de los $1.061.000.000 (MIL
SESENTA Y UN MILLONES) de acuerdo a lo con lo que se vaya
dando porque este año además del teatro tenemos ya listo el
Teatrino que es el teatro escuela que va a funcionar con la
EMA ellos ocuparán posiblemente una tercera parte o la
mitad del tiempo y tenemos la otra mitad para otro tipo de
eventos de menor formato lo cual nos permite apoyar mucho
más a los artistas regionales porque lógicamente que un
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grupo que no tenga todavía una gran proyección enfrentarse a
un escenario de 912 sillas con toda la tecnología que tiene
el teatro grande pero el teatro pequeño que es un teatro de
200 sillas es más fácil de manejar para pequeños formatos.
Entonces el teatro está abierto para oír todas las
propuestas y todas las coproducciones y esperamos poder
desarrollar una, una labor y que el municipio reconsidere la
idea de que solamente sea un apoyo de 1.061 y por ahí a
mitad de año podamos reforzar ese convenio. Gracias.

PRESIDENTE: Muchas gracias a usted doctor Antonio José
Díaz Ardila director de la fundación teatro Santander.
¿Tiene el uso de la palabra el señor Manuel Galvis se
encuentra presente concejal Antonio? ya está conectado?
tiene el uso de la palabra el señor Manuel Galvis por cinco
minutos. ¿Señor Manuel está conectado?

INTERVENCION DEL SEÑOR MANUEL GALVIS: Estoy conectado.

PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra por cinco minutos
Bienvenido al concejo de Bucaramanga.

INTERVENCION DEL SEÑOR MANUEL GALVIS: Muy gentil muy buenos
días para todos, un saludo al honorable concejo de
Bucaramanga al doctor Luis Carlos Silva director del
Instituto de cultura a nuestro amigo el doctor el arquitecto
Antonio José Díaz y a toda la gama de compañeros que tienen
que ver con, con esta entidad de nuestra ciudad bonita,
quiero sobre todas las cosas agradecerle a las personas que
están pensando en los artistas en este caso el doctor
Antonio Sanguino, Antonio Sanabria perdón y todo el equipo
que el Doctor Chumi Castañeda en fin tantos amigos que tengo
en el concejo que estén pensando en los artistas de una
manera más ya legítima porque es que el detalle es que se
piensen el artista vamos a hacer pero a la hora de hacer se
tergiversan las cosas Yo quiero decirles que uno de los
puntos que estamos tratando en la organización que tenemos
es pensar en la seguridad social tanto de los la gente que
tiene más de 60 años hay, hay músicos de 80, 85, 90, 95 y lo
vimos el año anterior en esto, en este nuevo evento anual
que tiene que ver con los homenajes en vida a los artistas
de Santander hablo por ejemplo de nuestro amigo Pedro Silva
que tiene 95 años y es un artista que está aún vigente
tocando haciéndolo entonces la idea fundamental es que
pensemos en que la seguridad social de los artistas que
están desamparados desde, desde siglos atrás creo yo porque
el artista nunca lo ha tenido en cuenta sino para para
cuando tiene que ir a gratis pero tiene que ir a tocarle
gratis a la gente para lo demás de contratos y negocios de
más no, Entonces es muy importante que tengamos seguridad
social que pensemos en que el artista necesita la seguridad



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 27

de 65

FOLIO 27

social hay un punto importantísimo y el doctor Luis Carlos
Silva lo sabe que es la feria de Bucaramanga, la feria de
Bucaramanga se lleva en el mes de septiembre y es muy
importante que en este caso tengan en cuenta no solamente
los empresarios que hacen la parte de logística la parte de
sonidos y demás sino a las organizaciones en este caso
estamos teniendo un organización nueva con el fin de que
podamos participar en la feria que vamos a hacer un festival
de orquestas hacer los festivales, estar en las actividades
que se hacen en tarima de los presentadores de los artistas
de tener un una base de datos donde podamos todos participar
de esos eventos gigantes como la feria de Bucaramanga, han
hecho esfuerzos gigantes yo vi el año pasado a al doctor
Luis Carlos haciendo esfuerzos porque iniciaba una nueva
labor después de salir de la EMA y pasó al instituto y se le
enfrentó como se dice vulgarmente era un elefante blanco
porque pues sí la EMA es una cosa pero la feria de
Bucaramanga es gigante y lo hizo, lo hizo de la mejor manera
me preguntaba errores y los comentamos internamente para
poderlos sanear este año en la feria, aparte de ese punto
quiero yo decirles Ojalá podamos tener un se llama un, una
Unión en conjunto para poder hacerlo con los artistas que
unamos artistas e institución gubernamental en este caso
esperamos a poder tener datos, tendremos documentos para
proponerles como poder unir fuerzas para estar todos unidos,
estamos con la parte de lo que tiene que ver con los
homenajes que era lo que decía es lo mismo que pudiéramos
unir fuerza el año pasado se inició en los cuatrocientos
años de Bucaramanga una actividad para reconocimientos a los
artistas que han estado creando y han estado produciendo
para nuestra ciudad entonces ese homenaje sería muy bueno se
lo propongo y pues me agrada mucho también con su amigo
Antonio José que también está en la en lo mismo es un
círculo donde se encuentra el Instituto donde se encuentra
la EMA donde se encuentra el teatro Santander donde se
encuentra la secretaría de cultura y turismo y todo eso
entes unidos podemos unirlos a los artistas para que
trabajemos en llave unidos si pudiéramos unir entre el
Instituto sí y la y la agremiación sería muy bueno que esa
unión decíamos que el carrito qué es lo que sucede por allá
perdón bueno sigo con el tema.

PRESIDENTE: Qué pena señor Manuel tiene un minuto para que
concluya por favor.

INTERVENCION DEL SEÑOR MANUEL GALVIS: Si es que se me metió
algo allá por el fondo y no podía dialogar no sé quién se
metió a esto en un minuto un minuto y treinta no, no me paso
de ahí, entonces si unimos esos homenajes es muy importante
porque podemos trabajar en conjunto con los que estamos
tenemos una, una agremiación que estamos conformando y la
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vamos a llevar a documentos de las, de las organizaciones
cómo cuáles? como la fundaciones corporaciones y todo lo que
tiene que ver con sindicatos y demás en una sola para que no
vayamos tantos sino en una sola agremiación poder unirnos
hacia ustedes y poder pasar los presupuestos, mi compañero
César Augusto Delgadillo que es uno de los que viene desde
Bogotá de la visión de RTI y demás está con nosotros y va a
ser la intervención para que ustedes también conozcan más de
lo que queremos hacer en unión con ustedes con el gobierno.
Muchas gracias a todos y esperamos poder servirle con los
artistas y poder unir fuerzas y trabajar todos en un
mancomunado equipo para todo lo que es la ciudad en cultura
turismo y recreación muy gentiles a todos a la junta
directiva y al honorable consejo de Bucaramanga gracias.

PRESIDENTE: ¿Mil gracias a usted señor artista Manuel Galvis
por su valioso aporte el día de hoy al consejo de la ciudad
y al instituto de cultura, tienen el uso de la palabra
concejal Antonio está al señor César Delgadillo? Sí señor
César bienvenido acá. Bienvenido al consejo de Bucaramanga
tiene el uso de la palabra por cinco minutos.

INTERVENCION DEL SEÑOR CÉSAR DELGADILLO: Gracias muy buenos
días señoras honorables concejalas y honorables Concejales,
bueno lo que estaba diciendo el maestro Manuel pues eh hubo
un acercamiento entre la mayoría de los artistas y músicos
especialmente de este municipio y toda su zona metropolitana
bueno estamos precisamente organizando una agremiación que
la hemos llamado AMUSA y es una agremiación en la cual pues
se está buscando la unión de todas las fundaciones e
institutos y demás para poder realmente tener un
acercamiento con la parte cultural especialmente del
municipio, tenemos unos puntitos que quisiéramos pues
presentar como una especie de propuesta al, al honorable
consejo del municipio de Bucaramanga y pues que de pronto
pueda servir, el primer punto es hacer cumplir los derechos
consagrados en la Constitución que era lo que estaba
hablando precisamente el maestro Manuel, el segundo punto es
una priorización de músicos y artistas de la región para las
diferentes presentaciones que se hacen en este municipio, el
tercer punto es la obligación de los empresarios para que
haya adicionalmente al traer artistas internacionales o
nacionales reconocidos y haya también una especie de equidad
frente a los artistas locales, el cuarto punto es comenzar a
recuperar la música y demás artes autóctonas pues se han
ido, se han ido realmente perdiendo en especial en las
ferias que se realizan en el municipio y el quinto punto
pues la equidad que debe haber entre los artistas
extranjeros y los artistas locales esa era toda mi
intervención agradezco su atención y pues esperamos tener
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más contacto con ustedes y con la administración como tal
gracias.

PRESIDENTE: A ustedes señor César Delgadillo por el
acompañamiento y soporte el día de hoy muy importante,
Muchas gracias tiene el uso de la palabra el señor Germán
Castro, Bienvenido al consejo de la ciudad señor Germán
bienvenido.

INTERVENCION DEL SEÑOR GERMÁN CASTRO BLANCO: Buenos días
señores concejales señoras y señoritas concejales, doctor
Luis Carlos, doctora encargada de la secretaría técnica del
instituto y todos los presentes. Mi nombre es Germán Castro
Blanco soy director, actor, dramaturgo, escenotécnico,
narradora oral y docente de oratoria con tarjeta profesional
3675 del Ministerio de Educación, en estos momentos estoy
como consejero de teatro y no solamente la mesa sectorial
que alberga 26, 27 grupos de teatro de títeres narradores y
de circo sino también de grupos de teatro universitario,
colegios, empresas y barrios por tal razón en estos momentos
hay cierta interrogante que ya lo hemos hablado con el
doctor Luis Carlos y con la secretaría técnica pero que en
estos momentos no estamos digamos satisfechos con las
respuestas. Primero con respecto a la EMA se le ha dicho al
Señor Luis Carlos y ellos que cómo es posible que exista una
persona desde el 2017 hasta estas alturas que todavía está
apostillando un título que estudió en España no es nada
personal pero sí es algo que se debe aclarar porque aquí
también hay directores con experiencia en muchos años hay
directores profesionales en su área y a esas alturas se han
presentado y no han tenido la delicadeza de decir por qué no
fueron seleccionados.
Segundo la respuesta que nos dio la secretaría técnica no
estamos satisfechos con ello nos dijo que es que con este
nuevo contrato él tiene dos años más para que apostille.
Entonces Yo me pregunto yo soy ignorante en eso de
apostillar, pero no creo que desde el 2017 a estas alturas
todavía se esté apostillando porque desde la parte de Néstor
siguen con ese jueguito Es que le vamos a dar oportunidad
para que apostille, apostille, apostille, ¿hasta ahora
listo?
Entonces no entiendo eso, segundo no estamos de acuerdo en
que se llama escuela de, de EMA. ¿Porqué? Porque resulta que
para nadie es un secreto que el que vaya ya a estudiar ya
sea en el teatro, danza le preguntan usted tiene experiencia
a sí Ah bueno listo, usted tiene experiencia no, música
usted sea así no entonces seamos claros con la ciudad
llamémoslo grupos de teatro del municipio llamémoslo grupo
de danzas del municipio, grupo de música del municipio Sí?
pero esto no a estas alturas no, no entiendo de verdad y lo
he dicho varias veces y ese es el, el interrogante que
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existe en nuestro medio Sí? con respecto también al teatro
Santander también hay muchos interrogantes cómo es posible
que en el teatro Santander en estos momentos los
administradores los traigan de afuera es que no existen
administradores en nuestra ciudad? las universidades que
tienen carreras de administración no sirven? no han dado
buen resultado no han sacado egresados que valgan la pena
que puedan dirigir un ente como el teatro Santander? no lo
entiendo sí es más los trabajadores también extranjeros
porque no se les puede llamar ahora venezolano pero
extranjeros ahí están y nuestros ciudadanos nuestros
artistas que realmente están dentro de este proceso qué?
dónde está sí es eso que nosotros llamamos la atención
también y con respecto al teatro de la biblioteca Turbay yo
tuve el privilegio llevo 50 años ininterrumpidos en el
teatro y tuve el privilegio de pararme en esas tablas cuando
con todo cariño el gordito Valderrama hizo posible ese
edificio sin, sin nada prácticamente porque hoy hay mucha
plata que llega a nuestro instituto municipal y tuvimos el
privilegio de estar ahí y nos sentimos orgullosos como
actores porque teníamos no solamente el escenario sino
teníamos también una sala de estar hermosa un, una sala de
maquillaje divina teníamos nosotros la posibilidad de tener
nuestra propia lavadora y secadora como artista hoy en día
vamos a buscar el Instituto municipal de cultura para que
nos preste el teatro y resulta que en esa época había luces
y sonido ahora resulta que no se me hace extraño como
consejero que todos los años desde Néstor y todo eso haya
plata para meterle al auditorio pero cuando se va a
solicitar no hay luces, no hay sonido, toca alquilarlo
aparte y muy de vez en cuando está el teatro adecuado sí. Y
otra cosa también que quería decirles y espero equivocarme
porque pues Yo escucho como consejero cosa parece que el
teatro de la Gabriel Turbay como que lo atienden destinado
para convertirlo en un garaje en un estacionadero entonces
son esas cosas que yo quiero con todo respeto se aclare muy
amables gracias

PRESIDENTE: A ustedes muchas gracias a nuestro artista
Germán Castro hemos concluido la sesión informal vamos a
hacer la verificación del quorum para levantar la misma
señor secretario. Secretario JB, la reunión más tarde.

SECRETARIO: Verificación del quorum honorable concejal.

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURAN. Presente

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO. Presente

JAVIER AYALA MORENO. (No contesto)
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LUISA FERNANDA BALLESTEROS CAÑIZALES. (No contesto)

CARLOS ANDRÉS BAJARAS HERREÑO. (No contesto)

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ. (No contesto)

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA. Presente secretario desde
las diez de la mañana

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA. (No contesto)

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES. (No contesto)

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES. Presente señor secretario

LEONARDO MANCILLA ÁVILA. Presente

NELSON MANTILLA BLANCO. Presente

INTERVENCION DEL H. C. ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: J.B.
Robín Hernández Presente.

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES. Presente J.B.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA. Presente

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS. Presente

WILSON RAMIREZ GONZALEZ. Presente señor secretario

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS. Presente

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO. Presente estimado J.B.

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR. Presente

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANSINO. Presente secretario

INTERVENCION DE LA H. C. LUISA FERNANDA BALLESTEROS
CAÑIZALES: Presente secretario.

INTERVENCION DEL H. C. CARLOS ANDRÉS BAJARAS HERREÑO:
secretario,
Secretario, Carlos Barajas presente.

PRESIDENTE: secretario registrar la presencia virtual de la
concejal Luisa
Ballesteros, Carlos Barajas y presencial del concejal
Francisco González
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SECRETARIO: Señor presidente respondieron la lista 17
honorables concejales por lo tanto hay quorum decisorio para
levantar la sesión informal.

PRESIDENTE: ¿Bueno levantada la sesión informal vamos a
darle el uso a los honorables concejales por favor los que
van a intervenir me van manifestando de una vez tengo el
siguiente orden como me lo han solicitado, inicia Silvia
Moreno, Antonio Sanabria, Leonardo Mansilla, Luis Ávila,
Carlos Parra, Nelson Mantilla él ya había pedido palabra,
Marina Arévalo, Tito Rangel, Wilson Danovis alguien más?
Wilson Ramírez, tiene el uso de la palabra el con, la
concejal Silvia Moreno del Movimiento Significativo Liga de
Gobernantes.

INTERVENCION DE LA H. C. SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA:
Gracias señor presidente.

PRESIDENTE: En cinco minutos por favor José. Perdón.

INTERVENCION DE LA H. C. SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Le
compartí a José unas diapositivas para que por favor me
ayude con la reproducción
Doctor Luis Carlos y su equipo de trabajo muy buenos días,
compañeros muy buenos días. Eh bueno si de, del informe las
siguientes observaciones José si me ayudas con la siguiente
diapositiva, esa por favor esto es con respecto al contrato
de la feria de Bucaramanga que usted firmó con CENFER lo
primero mencionar que usted lo hizo de forma directa con
ellos según el documento expuesto que acompaña el proceso
pues lo hizo con la cámara de comercio porque es parte de
los accionistas y se considera como entidad pública o al
menos así lo menciona, siguiente diapositiva José por favor
esa, mire el contrato según el CECOP usted ya lo liquidó el
acta de liquidación está firmada desde el 28 de diciembre
del 2022 con la firma del supervisor pero, José si me ayudas
con la siguiente en el SIA este no se encuentra liquidado.
Por ende pues considero yo que es un primer hallazgo que le
va a reprochar la contraloría municipal, José si me ayudas
con la siguiente ahí, una de las conclusiones que usted
menciona del estudio previo es que se CENFER S.A. tiene
idoneidad y experiencia para ejecutar el contrato la
experiencia Es evidente pero quisiera me, me explicara Qué
es para usted idoneidad? con respecto a la clase de este
contrato Pues según el concepto 348851 Del 2022 de la
función pública me permito leer: Se entiende que es la
capacidad que tiene para llevar a cabo una actividad o
desarrollar adecuadamente un fin. ¿Entonces le quiero
preguntar, usted cómo valora la idoneidad de CENFER para
desarrollar el contrato de la feria y los eventos de
Bucaramanga en el 2022? Siguiente diapositiva José si es por
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personal calificado que pues aporte esta empresa según el
certificado de la propia revisoría fiscal CENFER no tiene
contratado a nadie por medio de contrato laboral vigente y
por el contrario a todos los que intervinieron en el
contrato fueron subcontratados.
Siguiente diapositiva José, entonces mire todos los eventos
fueron ejecutados por SONOTEC, GLOBAL LOGÍSTICA y ESKEMA
entonces quisiera saber qué hizo realmente CENFER? qué fue
lo que ejecutó si todo el tema de logística fue
subcontratado muy posiblemente me va a decir que la
contratación de los artistas por eso le solicito
respetuosamente las cuentas del contrato cuánto pagaron a
estos artistas, cuándo pagaron a la logística, todo esto lo
debe tener usted como ordenador del gasto y como director
del Instituto. Siguiente diapositiva José esa.
Mire cláusula 19 podrá subcontratar parcialmente únicamente
elementos o servicios específicos según lo disponga el
contratista previo informe y aprobación del supervisor. Le
pregunto el supervisor autorizó esta subcontrataciones?
usted revisó el informe para que para subcontratar? usted lo
autorizó? siguiente diapositiva José, también un
incumplimiento a la cláusula 12 del contrato Por qué CENFER
debió gestionar y pagar los permisos necesarios ante la
administración municipal y sus entidades descentralizadas
para la realización de los eventos públicos y siguiente
diapositiva José le voy a mencionar entonces mire aquí dice
permiso de la Cruz Roja que salió a nombre de SONOTEC,
siguiente diapositiva José la contribución de SAYCO y
ACINPRO a nombre de SONOTEC y hasta el pago, esa, y hasta el
pago de los servicios de la EMAB a nombre de SONOTEC,
entonces señor director muchas preguntas que es interesante
hoy queden resueltas que deja ver claramente que está usted
muy fallo con el equipo de contratación y una recomendación
creo que las sumas del contrato adicional de la feria no
cuadran en vez de sumarse multiplican, siguiente diapositiva
José esa, Mire un servicio para la feria de Bucaramanga por
parte de la defensa civil usted lo contrató por $2.000.000
(DOS MILLONES DE PESOS) con impuesto de $4.800.000 (CUATRO
MILLONES OCHOCIENTOS MIL PESOS) es decir más del doble del
servicio pero aun así esto sigue siendo $16.800.000 (DIEZ Y
SEIS MILLONES OCHOCIENTOS MIL PESOS) Por eso le digo que no
se suma sino que se multiplica, siguiente diapositiva José
el total de los ítems según esto los nuevos ítems valen
$59.000.000 (CINCUENTA Y NUEVE MILLONES DE PESOS) pero el
total de la adicional vale $124.000.000 (CIENTO VEINTE Y
CUATRO MILLONES) entonces esto es algo que también la
contraloría nos debe sacar de dudas al todo el recinto de la
democracia y desde luego a los ciudadanos y ya cambiando de
tema José si me ayudas con la siguiente diapositiva.

PRESIDENTE: Dos minutos más honorable concejal.



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 34

de 65

FOLIO 34

INTERVENCION DE LA H. C. SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA:
Gracias señor
Presidente, referente a la contratación del hijo de la
secretaría administrativa ya mi compañero Antonio que ha
hecho un estudio bastante acucioso al respecto quisiera
preguntarle y ya pues todos sabemos que muy posiblemente
cometió una irregularidad lo único que quiero aportar es que
a usted el señor Camilo Andrés Torres Sarmiento le dijo que
la mamá la señora Mónica Lucía Sarmiento Olarte era la
Secretaria Administrativa? pues por medio de la declaración
de bienes y rentas y aun así usted pues lo puede evidenciar
con él por qué lo contrató? señor director la verdad yo
considero que este es un espacio para que usted haga una
reflexión y se aparte del cargo mientras se, mientras se
avanza con la investigación porque lo único que yo puedo
decir al récord de hoy con tema del teatro Santander es que
no va a tener nómina, un contratista mira un contratista que
salió del concierto de la feria y atropelló una mujer de 30
años y una menor de 14, el contrato al hijo de un miembro de
su consejo directivo y contratar una feria que para mí ha
sido bastante cuestionada, eso deja muchas cosas por, por
revisar. Señor presidente por el uso de la palabra Muchas
gracias.
(La intervención se realizó con diapositivas)

PRESIDENTE: A usted concejal, tiene el uso de la palabra
al concejal Antonio Sanabria por cinco minutos.

INTERVENCION DEL H. C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANSINO:
presidente Gracias por el uso de la palabra saludo a mis
compañeros al doctor Luis Carlos a su equipo de trabajo, le
pasé un video a José Luis por favor que quiero que
Atentamente allá todos los asesores que están atrás escuchen
lo que dice su jefe el alcalde Juan Carlos y usted también
Miren el video.
(AUDIO DEL VIDEO)
Mire Juan ese fue uno de mis banderas de campaña que era
luchar de frente contra la corrupción, pero no desde el
discurso porque es que eso uno lo puede decir 30 mil veces
suena bonito seduce, pero a todo el equipo de gobierno le
decía esto toca es con hechos.
Muy bien la siguiente imagen José por favor, aquí tenemos el
manual de funciones que usted debe cumplir a cabalidad y
tiene un propósito principal usted como director del
Instituto municipal de cultura tiene que enmarcarse en
administrar con eficiencia para que el instituto dé los
alcances y pueda cumplir las metas del plan de desarrollo
adicionalmente usted tiene unas funciones esenciales aquí
las tengo son 17, todas esas funciones van encaminadas a que
usted le ayude al alcalde y trabaje por la cultura y por el
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turismo Cómo? Pues que el plan de desarrollo se pueda
cumplir, pero hay una función que es la última la siguiente
ficha que se la voy a leer. Número 18 además las señaladas
en la ley los estatutos y las disposiciones del concejo
directivo.
Ahí es donde usted comete una falta gravísima y yo a usted
lo conozco Luis Carlos usted es un buen hombre pero lo que
me entristece es que lo van a dejar solo y ese equipo que
tiene atrás no le va a ayudar a usted a responder lo que yo
interpuse en la fiscalía general de la nación y la
secretaria administrativa Mónica Lucía Sarmiento falta
gravísima porque ella pertenece al concejo directivo y
tenemos aquí las actas donde ella participa con voz y voto
tomando decisiones, aprobando presupuesto tenemos las
pruebas y tenemos documentos de la función pública donde
ella deja consignado que tiene un hermano trabajando en la
procuraduría general de la nación y que es poderosísimo
podrá ser muy poderoso, muy poderoso será ese señor se llama
Javier Augusto Sarmiento Olarte quiero decirle a ese señor
que yo estoy con la verdad con las pruebas, no necesito
decir mentiras y esta denuncia salió de alguien que está al
lado suyo alguien del quinto piso vino y me contó y fue
facilito por el CECOP construir las pruebas y colocar la
denuncia como dice mi compañera Silvia usted no tiene
autoridad moral, ética ni profesional para estar aquí
rindiendo un informe si usted hizo esto con la ciudad si
usted hizo esto violando porque está en la universidad yo
creo que en el pensum vio una materia que todos los que
estudiamos en la universidad se llama ética profesional,
violó la ética profesional usted no merece estar en ese
cargo Luis Carlos no quiero coadministrar pero usted es
ordenador del gasto y usted puede obstruir las
investigaciones, usted es ordenador del gasto y las
toneladas de plata que está manejando Mónica óiganme bien
las toneladas de plata que está manejando Mónica también
puede obstruir las investigaciones de tal manera que aquí se
trata es de hablar de sensatez hablarle claro a la ciudad
trabajar por la ciudad no me alegra que estén pasando tantas
cosas en administración de Juan Carlos Cárdenas y me duele
porque yo fui el que lo pasee por todos los barrios yo fui
el que lo presenté y me están echando vaina en los barrios
pero si usted fue el que lo trajo aquí ahora cómo lo está
criticando estoy haciendo una crítica responsable,
propositiva y desde el control también podemos ayudar a
construir esto es para beneficio de los secretarios del
despacho para que tomen atenta nota de las cosas que estamos
denunciando y tomen los correctivos. Ese es el propósito de
nosotros como

PRESIDENTE: Dos minutos para que concluya concejal.
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INTERVENCION DEL H. C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANSINO:
Como concejales de la ciudad, soy muy responsable con mi
ciudad y tengo que responderle y defenderé los principios de
la filosofía, la lógica, la ética y la estética de la liga
de gobernantes anticorrupción y lo que usted habla de todo
el avance cultural que ha tenido y el turismo eso es un
logro del ingeniero Rodolfo Hernández empezando porque le
metió un poco de plata a reestructurar usted trabaja donde
el edificio donde usted trabaja dígame si no es una lujo de
edificio hecho en la administración del ingeniero Rodolfo y
la EMA es un programa que impulsó el ingeniero Rodolfo qué
tiene fallas como lo expresó Néstor listo Yo conozco a
Néstor y para terminar las personas que hablaron en sesión
informal de por Dios téngalos en cuenta cómo es posible que
Manolo mendigando, Manolo mendigando que le tengan en cuenta
los Máster de Colombia cuando vienen a ferias hombres
ténganlos en cuenta cómo es posible que traiga tantos
extranjeros no se le pegue la maña de Saray Rojas aquí le
tengo otro escándalo a Saray Rojas la tonelada de hojas de
vida de profesionales de Neiva trabajando aquí en toda la
secretarías en Hacienda, en tesorería, en planeación, en la
infraestructura y los santandereanos que hay los bumangueses
que estudian aquí los tecnólogos de por Dios Santísimo
haciendo cola para tener unas oportunidades a través de un
contrato de prestación de servicios no puede ser posible
estoy indignado así como me indigné de ese sinvergüenza que
le dieron $500.000.000 (QUINIENTOS MILLONES DE PESOS) para
construir el salón comunal del barrio Villa Mercedes y se
robó la plata sinvergüenza incumplió y el de la, el de la
señalización también incumplió y no me voy a callar vamos a
hacer las denuncias correspondientes porque si estuve
callado en el 2020 en el 2021 y en el 2022 fue estructurando
todo lo que están haciendo por la ciudad y ahora sí no me
voy a callar porque tengo las pruebas y voy hasta las
últimas consecuencias porque hay una orden del despacho que
Antonio Sanabria hay que quitarle la cabeza hay que callarlo
como sea ,pues no me voy a callar y le doy a dar la cara a
la ciudad y voy a seguir peleando por mi ciudad como
concejal de la ciudad. Mil gracias presidente por el uso de
la palabra.

PRESIDENTE: A usted concejal tiene el uso de la palabra el
concejal
Leonardo Mancilla y se alista el concejal Luis Ávila.

INTERVENCION DEL H. C. LEONARDO MANCILLA ÁVILA: Muchas
gracias presidente, saludar de nuevo a los presentes a buena
hora llegó a ese cargo usted Doctor Carlos yo fui uno de los
que cuando el anterior director estaba en ese cargo le pedí
que por favor se fuera, uno a veces cumple ciclos y lo que
también nosotros nos enteramos no era nada bueno lo que
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estaba pasando en el instituto municipal de cultura yo sí
creo que la gente joven y que la gente que ha estudiado y ha
trabajado usted viene de la EMA y sé que le va a servir
mucho y le está sirviendo a la ciudad. Ahorita estaba
mirando acá y lamento no sé si ya lo sabe lo que acabo de
pasar con el coliseo Peralta se acaba el invierno lo acaba
de tumbar lamentablemente, un patrimonio que incluso
compramos hace poco y se acaba de caer una estructura que
estaba ya deteriorada y el invierno lo acaba de tumbar se le
viene un gran logro para reconstruirlo sé que usted lo va a
poder hacer yo tengo entendido que la fundación Santander es
la que maneja el teatro a mí me gustaría que usted le
contara esta plenaria los dineros que ellos han recibido en
años anteriores y si tiene una destinación específica porque
es que lo que nos cuentan nosotros es que los sueldos que se
colocan allá son exuberantes y no estoy yo de acuerdo que
una fundación privada pues sirva de burocracia y para pagar
favores, entonces me gustaría que usted le contara acá la
plenaria doctor Luis Carlos si estos dineros que se les
envía desde acá ellos los utilizan para pagar esos sueldos
si es así que nos cuenten cuánto valen esos sueldos, cuánto
le cuesta a la ciudad pagarle esos sueldos porque estaríamos
pues cogiendo la plata y haciéndole un favor quién sabe a
quién y si es así también le pido que por favor no le siga
enviando ojalá pudiera el municipio y el Instituto municipal
de cultura ser el administrador del teatro Santander que
recuperáramos eso yo en cada cambio de algunos acá no creo
que lo he de manejar una fundación ahora, se viene un
trabajo o usted está haciendo un trabajo importante con el
tema de la EMA yo le coloqué atención a su informe y lo
felicito por lo que empezó a hacer en el norte de la ciudad
me gustaría saber si ya hay una transversibilidad con la
Secretaría de Educación para llevarlo a los colegios para
que se trabaje con la, con el nuevo secretario de educación
para que no solamente llegue al norte sino a todos los
barrios porque como lo se lo he decidido pero se lo he dicho
personalmente perdón a un niño del Dangon, a un niño del sur
a un niño acá de Morrorrico, de Estoraques a veces es
complejo que venga las clases ahí a la 19 con 33, si tienen
presupuestado para este año que en otras zonas de la ciudad
sobre todo en los estratos uno, dos y tres haga presencia la
EMA con sus profesores posiblemente no se le vaya a poder
llevar todos los profesores de música por los instrumentos
pero sí con las clases de teatro con lo que se sea de mano
de mano de obra solamente de persona y no, no instrumento
nos gustaría escuchar si tienen programado eso para este año
Mucha suerte, gracias presidente.

PRESIDENTE: A usted concejal Leonardo mansilla tiene el uso
de la palabra el concejal Luis Ávila de Hagamos Ciudadanía y
se alista el concejal Carlos Parra.
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INTERVENCION DEL H. C. LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO:
Presidente muchas gracias por el uso de la palabra un
cordial saludo para usted para los honorables concejales
darle la bienvenida al doctor Luis Carlos a este importante
informe de gestión del año anterior, bueno doctor Luis
Carlos primero que todo pues hemos venido haciendo un
trabajo importante en la cárcel modelo y es un compromiso ya
adquirido donde podemos a través del arte, la cultura hacer
ese proceso de resocialización que nos va a ayudar mucho
para los ppl y lo más importante para llevar a este mensaje
a las familias que a través de la cultura y el arte podemos
generar un nuevo camino de vida y eso hay que hacerlo y
bueno lo felicito porque habernos copiado esa idea y de que
aquí podemos generar un espacio de participación ciudadana
para que demos ese mensaje social a nivel de la ciudad,
tenemos un tema crítico en la ciudad y usted lo sabe es el
tema de la cultura ciudadana no hay respeto a las normas, no
hay respeto al peatón, no hay respeto ni siquiera por el
vecino vemos que acá en el informe usted habla de haber
realizado el Instituto ha realizado 47 actividades si
quisiéramos saber con mi equipo de trabajo cuáles son los
resultados y cuáles son las medidas a tomar frente a esos
resultados recibidos por estas actividades realizadas porque
estamos viviendo una crisis de cultura ciudadana y aquí a
través de estas campañas que parezcan que no van a generar
algo de impacto lo van a hacer y es importante que esos,
esas datas, esas informaciones que ustedes ya tienen de esas
actividades pues apliquen para este año logremos darle un
poco más de cultura a nuestra ciudad, a nivel de, de la EMA
yo sí quiero hablarle y vuelvo y le hago este requerimiento
yo entiendo el programa técnicos laborales lo entiendo muy
bien pero aquí Este programa de técnico laborales se enfoca
más al tema de los jóvenes o incluso de adultos pero no, no
se aplica para el tema de los adulto mayor y es aquí donde
yo le pido que por
favor le demos esa oportunidad al adulto mayor usted conoce
lo que yo le he venido hablando del tema de dibujo y pintura
para los adultos mayores ellos no necesitan el técnico
laboral no lo necesitan, necesitan es su programa de dibuja
de dibujo y pintura y esos programas para el adulto mayor
que le va a generar a usted, a ellos un nuevo espacio de
vida conozco un caso real donde una señora que consumía
muchísimo medicamento por problemas de Soledad, insomnio o
sea cardiovascular y al hecho de entrar a este programa de
dibujo y pintura la calidad de vida la ha cambiado pero
cuando le dicen que tiene que pasar a ser técnico laboral es
una señora que ya, ella no necesita volver a trabajar ella
lo que quiere es pasar sus días y tener una vejez feliz y lo
están haciendo en este programa de dibujo y pintura pero no
le excluyamos o no le cerremos la puerta a las personas que
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quieren integrar este curso o estos cursos el supervisor
luego hablaré con usted sobre el tema del trato del
supervisor a estas personas porque ellos son ciudadanos y
debemos respetarlos, me preocupa mucho el entorno del centro
cultural de los Oriente es una zona álgida una sola pesada,
zona caliente que quisiéramos saber qué campaña o a través
del instituto municipal de cultura cómo le garantizamos a
los usuarios de este, del centro cultural de que tengan una
seguridad sabemos qué pues se pueden hacer alianzas no sé
pero sí démosle de seguridad a las personas que están
utilizando estos espacios tan importantes, preocupante el
tema del teatro Peralta lo que pasó fue una, una compra que
se realizó por el Instituto municipal de cultura en su
momento teníamos la duda de por qué no había pasado ese esa
autorización por el consejo, porque comprar con los recursos
pero está en la parte de la, del plan de desarrollo que el
Instituto municipal tenía que comprar un predio y ese es
entonces pero bueno hoy qué medidas vamos a tomar para
rescatar esta infraestructura que sufrió este colapso, en el
tema de arte y cultura pues es un programa que se viene
implementando quisiéramos saber cómo va a ser esa
transformación en estos espacios para darle esa oportunidad
la transformación social y en el tema de los artistas
sabemos que en vigencia anteriores se realizaron tres
convocatorias para el fomento del sector cultural un
importante plan para ayudar a los artistas de nuestra
ciudad, 30 segundos presidente.

PRESIDENTE: Tiene dos minutos concejal.

INTERVENCION DEL H. C. LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO:
Gracias presidente, entonces quisiéramos saber cuáles son
los avances sobre esta política pública de cultura y de
economías creativas es algo importante y que sabemos que
aquí podemos incluir a todos los artistas para que en este
tema de reactivación económica que ellos se vieron muy
golpeados por el tema de la pandemia les vamos a abrir estos
espacios y sobre todo para que tengan unos beneficios a
nivel económico, el tema del bilingüismo usted lo estaba
mencionando en su informe es muy importante yo ayer hablaba
en el informe de la FAI y vuelvo y les recuerdo nosotros
estamos con tránsito buscando un tema de buscar la
señalización de tránsito que sean bilingües entonces el solo
hecho de que diga stop, pare empezamos nosotros a hacer que
el ciudadano empiece a ver el inglés desde otra manera y no
solamente para los niños, jóvenes sino también los adultos y
adultos mayores y usted lo que está diciendo que el plan a
nivel de los de los taxistas o el servicio urbano es algo
importante si uno va a Cartagena en Cartagena uno se da
cuenta que para los hoteles para prestar sus servicios de
planta ahí con los hoteles de servicio de transporte tienen
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que saber inglés y eso lo hace el mismo municipio buscando
esos programas a través de ese bilingüismo eso es importante
lo que usted está generando y es un gran espacio que nos va
a ayudar para que nuestra ciudad siga creciendo a nivel del
tema del bilingüismo. Presidente muchas gracias por el uso
de la palabra.

PRESIDENTE: A usted concejal tiene el uso
de la palabra el concejal Carlos Felipe Parra y se alista El
concejal Nelson Mantilla.

INTERVENCION DEL H. C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Gracias
presidente José si me hace el favor de proyectar el video
que le mandé.
(AUDIO DEL VIDEO).
Su nombre por favor, mi nombre es Jaime Alfonso Lizarazu
Bautista yo fui la persona que durante los últimos 10 años
estuve aquí con la corporación taller de teatro la jaula
abierta al frente hace un año que habíamos salido.
Esto que están viendo ustedes es el primer teatro de
Bucaramanga que el municipio compró para restaurar que ayer
ustedes publicaron sobre esa compra pero el municipio lo
tuvo cinco meses y no hizo un solo reforzamiento así fuera
temporal se cayó en manos del municipio es absolutamente
doloroso que hayamos dado la autorización o no, O se haya
hecho los trámites o no, y lo tenga el municipio y en cinco
meses no le metieron un reforzamiento aunque sea temporal es
increíble la desidia que ustedes hayan permitido que el
patrimonio de Bucaramanga se haya venido al piso para qué lo
compramos? para que no pasara eso, cómo carajos el municipio
de Bucaramanga dejó que se le cayera enfrente en sus narices
y en su propiedad el patrimonio público y no es solamente el
teatro Peralta se roban la Estatua del Turbay, hay una
crisis patrimonial de desapropiación en Bucaramanga y la
alcaldía lo compró pero lo reforzó? Para qué lo comprábamos?
claro una cosa es el diseño que depende del ministerio de
Cultura, claro se entiende pero el reforzamiento temporal
era poner unos andamios unos reforzamientos que podía ser en
una semana entonces como se alistó el procedimiento de
compra y no se hizo el reforzamiento esto una paradoja de lo
público que salga ayer un video suyo diciéndolo compramos
todo está bien todo va a estar perfecto y al día siguiente
se caiga es casi una burla para los ciudadanos que estas
cosas pasen en lo público y esta crisis no es solo.

PRESIDENTE: Por favor José bloqueamos los, los micrófonos
de los conectados y les podemos sugerir que nos sigan en la
plataforma de para que no hagan interrupciones.

INTERVENCION DEL H. C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Y es una
tristeza digamos a mí me mueve mucho el tema del patrimonio
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de Bucaramanga nosotros, unos constructores nos quitaron el
Garnica, perdimos el teatro Unión, el teatro El libertador
casi no nos queda nada el Santander está desfinanciado ahora
pues el teatro Peralta se cayó es una tristeza patrimonial
lo que en este momento la ciudad tiene que vivir de cuenta
de la desidia este gobierno municipal. Por otra parte pues
nos enviaban los artistas una solicitud para ser tenidos en
la feria de Bucaramanga eso de punto es para acá para el
consejo hay un proyecto que ya está aprobado en primer
debate que solo se tiene que pasar a plenaria que es para
que exista un consejo que determine la programación de la
feria compuesto por los artistas para que no dependa si el
alcalde es aguardientero o le gustan otros temas o sino que
dependa de lo que los artistas determinen sí y ese proyecto
ya está en plenaria ya está solo para la aprobación ya
incluso tiene el visto bueno de la Administración lo
construimos en unas sesiones ya está listo mejor dicho para
que si mañana no sé, como pasó pues que llegó un Alcalde que
le parece bien las carrozas entonces hubo carrozas de
Barcelona pero entonces llegó un Alcalde que le parecía bien
Mauricio Niño de Aguardiente Antioqueño entonces todo para
Mauricio Niño de Aguardiente Antioqueño para que esto no
dependa del alcalde de turno sino que sea estable. El tercer
punto que quiero poner es una preguntarle por la casa Galán
Yo he estado preocupado porque el alcalde dijo que en
diciembre se abría la casa Galán lista, está bien, ya se va
a abrir, quisiera que nos dieran pues una claridad porque
eso es una inversión significativa de los ciudadanos
entonces con esos puntos quiero decir que estoy muy
preocupado por la crisis patrimonial que tiene nuestra
ciudad en este momento. Gracias.

PRESIDENTE: A usted concejal tiene el uso de la palabra el
concejal Nelson mantilla y se alista Marina Arévalo.

INTERVENCION DEL H. C. NELSON MANTILLA BLANCO: Gracias
presidente, saludar a todos los corporados presentes
director del Instituto municipal de cultura doctor Luis
Carlos, bueno referente a su informe hay dos temas doctor
que me quedan unas dudas sin embargo pues resaltar y
resaltar de que después de la pandemia se ha visto un
resurgimiento con esfuerzo por parte del instituto municipal
de cultura de llegar y asistir a muchos tanto extramurales
que se están llegando hacia diferentes zonas, barrios sin
embargo hay un tema en cuanto a la EMA la pregunta es doctor
toda la logística y todo lo que se necesita por ejemplo para
la Emafést eso fue contratado o qué posibilidades desde la
parte jurídica o qué es lo que no permite poder comprar toda
la parte logística para poder implementar con toda la
juventud que hay en la EMA que ellos tengan también la
preparación previa para los eventos al contar el municipio
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el Instituto municipal de cultura con toda la logística,
sonidos, tarimas, luces etcétera e implementos para
fortalecer en todas estas actividades culturales que ellos
realizan y practican, hay una situación eh doctor que tengo
una pregunta sobre la biblioteca o lectura sitio de lectura
que hay en la carrera quince con, con quebrada seca en este
momento se encuentra cerrado entonces para ver cómo va el
tema cómo va la reactivación de esos puntos que son claves
en sectores tan neurálgicos de en y población muy vulnerable
y población migrante que circulan estos sectores, otra
situación es el centro juvenil Amanecer Padres Somascos esa
es una comunidad religiosa católica de origen italiano que
funciona en el norte de la ciudad en la comuna dos, para
muchos tanto dirigente líderes, comunales, concejales,
alcaldes era un centro doctor que antes de la pandemia había
mucho apoyo en las presentaciones culturales, artísticas ya
que es el corazón de la comuna dos del norte de Bucaramanga
el llamado que se hace doctor Luis Carlos con el apoyo del
alcalde Bucaramanga y en gestión suya es cómo? reactivamos
los domingos los padres están dispuestos y hacen el llamado
a que ellos las instalaciones están abiertas para llevar
toda la oferta cultural artística tan importante del
Instituto municipal de cultura allí sabemos llevan más de 40
años entonces este centro juvenil Amanecer Padres Somascos y
como bien lo sabemos pues el actual director es el padre
Luigi y hacen el llamado e invitarlo respetuosamente
director si nos puede acompañar a un encuentro con ellos
para el beneficio de esta importante sector de la ciudad
tiene la instalación, tiene la infraestructura, tiene la, la
disposición de abrir sus puertas para la juventud para la
familia mire lo importante concejales y, y director este es
un centro que hay mucho respeto de la población de la comuna
dos del norte de Bucaramanga a este sitio conocido Padres
Somascos o más la familia se integran es tiene el
reconocimiento y el respeto social es un punto importante de
la administración aprovechar para, para pacificar, para
fomentar la cultura y la integración familiar que es uno de
los situación, una de las situaciones más difíciles que
encontramos porque la fuerte, la oferta educativa, la oferta
cultural es buena director o sea pues habrá mucho que seguir
avanzando creciendo sin embargo de mi parte doy fe que el
Instituto municipal de cultura siempre que se toca puertas
para gestiones para llegar a comunidades a sectores hay
disposición entonces de mi parte esa es la solicitud
reconocer el trabajo y felicitar de que se siga optimizando
y mejorando más pues y aprovechando los recursos para el
bien de la cultura en el municipio de Bucaramanga. Gracias
presidente.

PRESIDENTE: Gracias a usted concejal Nelson mantilla
concejal del partido MAÍS, tiene el uso de la palabra la
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concejala Marina Arévalo grupo Significativo Liga de
Gobernantes y se alista Wilson Danovis y Wilson Ramírez.

INTERVENCION DE LA H. C. MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURAN:
Gracias presidente, bueno doctor Luis Carlos creo que la
última vez que nos vimos acá en este recinto fue en la
aprobación de un proyecto de acuerdo donde usted es mi
primera observación usted utiliza mucho expresiones que
dicen mucho y no dicen nada como que muchísimos artistas
están integrados, muchísimos para alguien pueden ser tres
para otro pueden ser mil, incremento incrementamos, hicimos
pero no hay cifras y en lo que no se mide no se puede
administrar ese es un principio rector de la administración
de hace miles de años, primera vez, segunda vez tercera vez,
todo eso se demuestra con hechos históricos no que primera
vez fuimos, que primera vez, llegamos que primera vez, a
diferencia de mis antecesores yo hago una observación sobre
la vocación que se requiere para dirigir este, este
instituto municipal de cultura y turismo, cultura primero no
porque el turismo no sea importante artistas que han hablado
acá dolientes que han intervenido llevan la cultura inmersa
y el valor de la cultura inmersa en su sangre en su
actuación y ahí tengo que decir que su antecesor le dejó la
vara muy alta porque quienes desprecian la hoja de vida del
anterior director yo los invito a que la revisen no
queriendo decir que la suya no sea importante y competente
pero le dejó la vara muy alta ese señor director porque
entendía desde su formación y desde su experiencia el
impacto positivo o negativo que podía haber desde esta
institución. Son cinco puntos que voy a tratar de tocar de
la manera más rápida me voy a referir a los BEPS por las
denuncias que aquí están expuestas y en ese sentido quiero
preguntarle a usted hicimos una trazabilidad con mis
unidades de apoyo de los aportes a estos beneficiarios desde
el 2017 hasta el 2022 no sé si el catálogo de cuentas haya
desfigurado la información porque está desfigurada tenemos
inversiones de $2.992.000.000 (DOS MIL NOVECIENTOS NOVENTA Y
DOS MILLONES) de estoy hablando inversiones anuales de
$431.000.000 (CUATROCIENTOS TREINTA Y UN MILLÓN) de
$1.351.000.000 (MIL TRESCIENTOS CINCUENTA Y UN MILLÓN) y en
el 2022 de $16.000.000 (DIEZ Y SEIS MILLONES) cosa que me
preocupa muchísimo eso es lo que muestra el informe Por qué
me preocupa? Porque esta señores compañeros del Concejo es
una obligación legal esto no es un regalo, esos aportes que
se deben hacer a Colpensiones para que terminen apoyando la
labor de los artistas cuando lleguen a la edad pensional no
es rogadera como le ha tocado a los señores que he recibido
las denuncias rogando en el instituto municipal de cultura a
ver quién les da información nadie les da información parece
que eso quedó acéfalo desde junio que salió la persona que
estaba encargada y que era quien le rendía informes entonces



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 44

de 65

FOLIO 44

yo no entiendo cómo nosotros de haber tenido presupuestos de
6.900 (SEIS MIL NOVECIENTOS) de $7.700.000.000 (SIETE MIL
SETECIENTOS MILLONES) de 3.640 (TRES MIL SEISCIENTOS
CUARENTA) en el 2021 hemos tenido ejecuciones en el traslado
de estos recursos tan escasos yo sí le pido mediante derecho
de petición una trazabilidad de cómo se ha portado el
Instituto frente a esta responsabilidad, el segundo punto
que quiero tocarle es el de la cooperación internacional que
usted menciona también lograda en la gestión hecha por el
doctor Néstor en el año 2021, esa fue una de sus mejores
logros el reconocimiento de la agencia de cooperación
Coreania como la mejor institución a nivel mundial en
procesos de apoyo al sector artístico durante la pandemia,
quiero decirle doctor que yo quisiera que usted me cuente
Por qué? caímos en 17% del alcance de esta aporte importante
cuando teníamos en el 2021 un alcance de 4.089 y usted dice
que hoy tenemos 3.389 cuando estas y usted puede entrar a la
agencia Nacional de cooperación que tiene todo el menú para
poder administrar este tipo de apoyos si nosotros nos
descuidamos en esto podemos perder la cooperación que los
coreanos son muy serios y si la perdemos usted será
responsable porque esto lo que tiene es que crecer y mostrar
el impacto social y cultural y no lo veo con lo cual también
quisieras que tu informe fuera más detallado.

PRESIDENTE: Dos minutos más para que concluya.

INTERVENCION DE LA H. C. MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURAN:
Gracias presidente, con relación a la EMA quisiera que usted
nos traiga cifras, pero cifras como si fuera su empresa
detalladas en género, grupos de edad, comuna, programas en
lo relación al teatrino en que se va a firmar con él, con el
teatro Santander, sobre el teatro Santander simplemente creo
que el informe al teatro Santander también es escaso en este
informe nosotros tenemos que rodear al teatro Santander
articular acciones con el teatro Santander y cierro con
decirle que si le solicito también de manera precisa que se
nos presente en cada informe un inventario del patrimonio
cultural de Bucaramanga su estado, su trazabilidad completa
señor director le voy a leer esta tan importante la UNESCO
está convencida de que ningún desarrollo puede ser
sostenible si no hay los ejes fundamentales de este
desarrollo que son educación, cultura, ciencia y
comunicaciones si no se tiene la vocación para esto, para
fortalecer la cultura de la ciudad es mejor dar un paso al
lado y permitir que otro que le hierva la sangre por esto
cuida los recursos de nuestros artistas qué desmotivación
para un artista que tenga que venir aquí a una corporación a
rogar por un auxilio cuando deberíamos tenderle la alfombra
roja en el instituto municipal de cultura y vamos a velar
por eso de esta corporación porque a los artistas se les
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tiende a la alfombra roja en el instituto municipal de
cultura de aquí en adelante ellos no son limoneros, ni
mendigos ellos le han aportado su talento al desarrollo de
esta ciudad y han generado sus propios ingresos y con esa
importancia y ese respeto Yo invito a que usted y todo su
personal lo vea si el Instituto se vuelve politiquero nos
toca apagar la cultura en Bucaramanga. Gracias presidente.

PRESIDENTE: A usted concejal, tiene el uso de la palabra el
concejal Wilson Danovis y se prepara Wilson Ramírez y Robín
Hernández.

INTERVENCION DEL H. C. WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES:
Presidente le envíe a José un video para ver si me lo puede
proyectar también, bueno saludar a los compañeros,
compañeras presentes que nos acompañan en esta plenaria de
hoy varios puntos que nos ha dicho la ciudadanía y que
queremos pues compartirle al director el primero con lo que
sucede con la EMA una pregunta muy puntual cualquier
estudiante, ciudadano del común que no tenga ningún tipo de
experiencia en teatro, música, arte puede ingresar y ser
partícipe de la escuela municipal? O tiene que tener una
experiencia previa a la hora de poder estar en el programa?
lo que sucedió y lo que está sucediendo desde hace varios
meses que le hemos venido denunciando en materia de cultura
ciudadana en la ciudad de Bucaramanga vi que habían lanzado
un programa fuerte en cultura ciudadana en las calles pero
ahorita vi que se desconectó creo que me enteré que
despidieron a la persona encargada de cultura ciudadana del
instituto entonces quisiera saber qué pasó ahí? van a
continuar se acabó el programa de cultura ciudadana? porque
de verdad es importante lo decía el concejal Luis Ávila lo
dijimos también todos nosotros que la cultura ciudadana se
ha perdido y si el instituto de cultura deja a un lado esa
bandera y no le pone importancia creo que va a ser peor para
todos nosotros en la ciudad entonces recuperar esta bandera
y que el Instituto la tenga al frente creo que es
fundamental para cada uno de nosotros, también pues quiero
hacer referencia a lo que me han denunciado varias personas
con discapacidad en especial las personas ciegas y es a que
la impresora, la única impresora que se encontraba
funcionando en materia de impresiones en braille que la
manejaba el Instituto municipal de cultura de allá en la
biblioteca Turbay se dañó y definitivamente no sirve más
ellos pues quieren que haya una impresora para la población
ciega y ellos poder imprimir sus documentos poder educarse y
aprender entonces yo estuve qué días allá, entré con una
persona que me acompañó y me y la efectivamente me dijeron
que ya no se la habían llevado para Bogotá que en Bogotá le
dijeron que ya no servía que ya habían mandado la solicitud
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para comprar una nueva entonces quisiera saber si
efectivamente está esa solicitud y se va a adquirir una
nueva impresora para que las personas ciegas puedan imprimir
sus documentos y puedan pues educarse, también me gustaría
hacer referencia a lo que sucede con la casa Galán también
preguntar desde varios años atrás todavía hecho el anuncio
de que se iba a recuperar de que ya casi en diciembre se
entregaba empezó hoy ya estamos a 14 de marzo y trece de
marzo perdón, y no sabemos qué habrá pasado con la casa va a
funcionar qué se va a presentar ahí cuando empieza a
funcionar? creo yo que mucha gente quiere recuperar también
este patrimonio histórico y reconocer a estos prócer de la
patria estas personas que entregaron su vida por mejorar
nuestro país y José tiene ahí el videíto para que lo
proyectemos? esté lo de la página mucha gente nos, nos ha
escrito por el un descontento en lo que hay para acceder a
las inscripciones a las convocatorias de los estudiantes
pues podemos ver ahí que la página se encuentra creo que un
poco desactualizada a la hora de las convocatorias creo que
convocatorias datan del 2021 estamos en el 2023 y creo que
se dan apenas tres días para las inscripciones de los
alumnos pues esto me parece muy poco tiempo a la hora de que
hay personas que ni siquiera cuentan con acceso a la
información de carácter virtual entonces quisiera que sea
atendida esta solicitud de la página si la pueden no sé
actualizar con información reciente porque es importante que
la gente pueda ingresar y pueda tener la información clara y
en estos momentos pues no se tiene esto fue tomado el día de
hoy que entré a entramos a la página con el equipo a revisar
si estaba funcionando este esquema de convocatorias de que
se hace para la escuela de la de la EMA en segunda, en
tercera, en cuarta medida preguntar lo que nos decía el
profesor de teatro referente a esta persona que está
apostillando desde el 2017 sus títulos 2023, 17, 18, 19, 20,
21, 22, cinco años creo que es mucho tiempo para que una
persona pues apostilla y demuestre que realmente tiene un
título profesional entonces quisiera hacer referencia
también a este tema, ya lo decía el concejal Antonio
gravísimo lo que sucedió con la subsecretaria administrativa
Mónica Sarmiento y aquí se jactaba de mucho y me envió a mí
a la procuraduría por defender unos campesinos y creo que lo
grave que hizo ella sí merece una sanción no solo en
procuraduría, en fiscalía en todos los entes de control
gravísimo y que nos regale una respuesta también a este tema
de verdad es muy importante para dar claridad a todos los
ciudadanos, la transparencia y creo que se ha perdido un
poco con esa señora. Gracias presidente.

PRESIDENTE: A usted concejal excúseme concejal Ramírez
estaba primero Tito y ya le doy la palabra a usted regáleme
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cinco minuticos, tiene el uso de la palabra concejal Tito
Rangel, me lo salté.

INTERVENCION DEL H. C. TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Gracias
presidente. Gracias concejal Wilson, fue un error de agenda.
Gracias presidente bueno director bienvenido a todo el
equipo interesante informe quiero mencionar primero con
respecto a lo del teatro Peralta a diferencia de lo que
compartía el compañero Parra yo creo que esto más bien fue
una oportunidad para el municipio de liberar de una tragedia
que hubiese sido mucho más peligrosa y mucho más grave hoy
estuviéramos lamentando muertos que estarían dentro del
teatro, un fenómeno de las lluvias como la que tenemos
actualmente es algo que no se puede administrar que debió
reforzarse o no, bueno posiblemente pero yo creo que no
podemos desmeritar el avance en la compra de un predio del
municipio porque creo que este es el plan precisamente
adquirir y recoger estos predios que representan un valor
cultural por la ciudad de Bucaramanga pero yo creo que
culpar ahora mismo la administración de, de un accidente de
lluvia creo que no es la forma objetiva ni inteligente de
observar lo que acaba de pasar creo que hay personas que
estaban adentro que cuidaban o que participaban de este
teatro que estaban en riesgo del colapso que hoy vivieron
sin embargo si es importante director escuchar cuál es el
plan de acción que se tiene frente a este tema, plan de
inversión, Cuál es el proyecto y cómo se va a recuperar esto
que acaba de pasar con el teatro Peralta que creo que es un
proyecto muy importante para la ciudad Bucaramanga ahora
mismo de intervenir y sobre todo que este año quede un
avance en la obra de construcción y que este año quede un
avance en la reconstrucción la recuperación de este de este
importante teatro, con respecto a lo que decía compañero
Danovis ahora, me quiero unir a esa petición director porque
yo sí creo durante los últimos años el teatro, perdón el
Instituto vino en un proceso de reestructuración por años el
doctor Néstor nos contaba y nos mostraba aquí como el teatro
era, era un, un nido de palomas y estuvo en abandono durante
mucho tiempo él se enfocó mucho en reestructurar la parte
arquitectónica recuperar el orden y eso se dio o se
manifestó en la administración anterior del ingeniero
Rodolfo y pudimos recuperar un teatro pudimos recuperar una
instalación de la biblioteca como tenemos hoy en Bucaramanga
para mí las mejores del país, de las mejores del país y eso
es algo muy importante pero una crítica que yo hice durante
los dos años anteriores siempre al director es el
ofrecimiento la muestra de las ofertas educativas
institucionales del instituto no logran llegar ni cubrir
todas las necesidades de la ciudad y yo siento director que
esta es la hora todavía el potencial que tenemos dentro de
la Instituto no logra cubrir el potencial y la necesidad que



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 48

de 65

FOLIO 48

tiene la ciudad de Bucaramanga muchos artistas por fuera
mucha gente esperando ser abrazada, muchas personas
queriendo conocer la fuerte institucional y todavía no se
puede conocer todavía el Instituto le cuesta llegar con las
ofertas institucionales, todavía nos cuesta conectar a los
artistas en diferentes sectores de la ciudad todavía nos
cuesta, Yo quiero preguntarle quién a la persona que está
encargada de proyectar todo el proceso de oferta
institucional del instituto y del, y del teatro y de la
biblioteca porque yo creo que ahí tenemos una deuda muy
fuerte director lo que no estamos resolviendo al nivel de
nuestro instituto no estamos resolviendo al nivel de nuestra
estructura cultural y el tema de materia de turismo lo decía
la concejal Marina creo que este es un tema en el que el
Instituto lo hemos dicho varias veces debe sectorizarlo
necesitamos un instituto de o una secretaría de turismo hace
rato y separar estas dos cosas pero creo que aquí tenemos
también una deuda importante en materia de turismo quisiera
escuchar cuál es la proyección para el 2023 en materia de
turismo quién ,quién va a dirigirlo que podamos escuchar
también la participación de la secretaría de turismo del
municipio Bucaramanga, Gracias presidente.

PRESIDENTE: A usted concejal tiene la palabra el jefe de
Cambio Radical del concejal Wilson Ramírez.

INTERVENCION DEL H. C. WILSON RAMIREZ GONZALEZ: Gracias
Señor presidente.

PRESIDENTE: Concluimos con Robín Hernández y Francisco
González jefe del Partido Liberal.

INTERVENCION DEL H. C. WILSON RAMIREZ GONZALEZ: Gracias
Señor Presidente, con ya la muy buenas tardes a los
honorables concejales, al señor director del Instituto
municipal de cultura y turismo, yo sí creo que hay que darle
oportunidad a los jóvenes este es un joven que se le ha dado
la oportunidad en el municipio de Bucaramanga para que
dirija la cultura de nuestro municipio bienvenido los
jóvenes y las oportunidades para ellos, no necesariamente
tiene que tener una hoja de vida sobresaliente para decir
que una persona como usted que llegó al instituto no hace un
año y que le entregaron de una vez la feria de la ciudad
Bucaramanga ya armada y la sacó adelante doctor Luis Carlos
esté tranquilo de su trabajo que ha venido haciendo allá con
lujo de detalles que al mejor peluquero se le cae un pelo y
no era usted la persona que digamos tenía que saberselas
todas porque hay que partir de algo que se llama la buena fe
y usted de buena fe tuvo la inmensa posibilidad de darle
oportunidad también a otras personas, artistas, propio
nuestros que es bueno por las personas no decir las grandes
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verdades porque cuando a uno va a firmar un contrato le
dicen si usted tiene alguna situación que la pueda alejar
del mismo y la gente se queda callada y esa no era labor
suya usted esté tranquilo que la buena fe partió desde su
principio para hacer las cosas siga trabajando doctor Luis
Carlos por la cultura ahora tiene un joven también allá en
el en la parte del turismo hay que hacer las rutas
históricos, hay que hacer la ruta religiosas que tiene la
ciudad de Bucaramanga hay que hacer las rutas en el campo
ecológicas para que llevemos nosotros también y tengamos en
cuenta nuestros campesinos yo he venido tratando un tema
desde el consejo de la ciudad no desde hoy sino desde cuando
regresé nuevamente y es que hagamos los festivales
culturales en cada uno de los tres corregimientos del
municipio Bucaramanga pero con los artistas de cada uno de
los corregimientos y nos hemos programado en hacer una mesa
de trabajo tanto el Instituto municipal de cultura como el
IMEBÚ pero también como el instituto del deporte de
Bucaramanga para que sectoricemos y hagamos una
triangulación frente a lo que queremos hacer en el sector
veredal de la ciudad Bucaramanga ese es un reto que usted
tiene importante para hacer en el año 2023 y del cual acá
cuando se aprobó el presupuesto para el año 2023 quedamos
con la administración municipal de que se van a generar unos
recursos importantes para que lo hagamos doctor Luis Carlos
y hay que crear esa triangulación frente al mismo, sé que
también se ha venido haciendo un trabajo bien importante con
el bibliobús que se ha venido llevando los corregimientos
hay que seguirlo sacando ese, ese carro que se tiene para
que llevemos a la gente los tres corregimientos la parte que
hagamos la lectura y que hagamos cada una de las cosas que
ellos tienen frente al tema de lo que se, que se quiere
hacer en el sector veredal de la ciudad Bucaramanga y mire
doctor Luis Carlos aquí se ha hablado de la cultura
ciudadana nosotros en el año 2008 hicimos un acuerdo
municipal para que se hiciera una transformación dentro de
volver la urbanidad y el civismo a la ciudad de Bucaramanga
que lo perdimos que la urbanidad y el civismo empiece desde
los colegios que cada docente haga una intervención de cinco
minutos pero que en ellos esté metido el Instituto municipal
de cultura, la empresa de aseo, la dirección de tránsito,
ahí tenemos le voy a enviar ese, ese importante acuerdo que
nosotros aprobamos en el consejo de la ciudad para que sea
de pronto tenido en cuenta lo que podamos hacer nosotros
frente a la cultura en el municipio de Bucaramanga y señor
doctor Luis Carlos frente al tema de la seguridad social de
los artistas Yo creo que esa es una preocupación no de hoy
esta es una preocupación de más de diez, quince años que
hemos tenido en el consejo de la ciudad y que están los
recursos que están los dineros lo que pasa es que no se han
podido identificar cómo hacerlo pero ahoritica llega su
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despacho una persona que sabe el tema como es la doctora
Moros que trabajó en él Ministerio de cultura de Colombia
durante más de 15 años y que sabe cómo se hace ese trabajo
Yo invito a la doctora Lizeth Moros hoy acá desde el
consejo de la ciudad para que con toda esa experticia con
toda esa experiencia que usted tiene del Ministerio de la
cultura podamos nosotros empezar ahora sí a despegar este
tema de cómo pagarle no solo la seguridad social sino a unos
que tienen derecho a la pensión también para que se haga y
que lo podamos nosotros corroborar allá el señor maestro al
artista que tenemos, acá Lizeth es una persona nueva que
llega pero que conoce del tema y que yo sé que de la mano
que con nuestro director con el doctor Luis Carlos vamos a
tener la inmensa posibilidad para que lo hagamos entonces
señor presidente yo creo que, doctor Luis Carlos usted tiene
una responsabilidad importante y no, presidente dos minutos
para terminar.

PRESIDENTE: Tiene dos minutos claro que sí, toda la
garantía para usted concejal.

INTERVENCION DEL H. C. WILSON RAMIREZ GONZALEZ: ¿Y sabía
qué? Démosle la oportunidad a los jóvenes y siga trabajando
por la cultura del municipio de Bucaramanga doctor Luis
Carlos aquí no, no van a sacar usted a gorretazos
demuéstrele a la ciudad lo que usted es capaz de hacer y
seguimos trabajando por la cultura de nuestro municipio y
una última recomendación doctor Luis Carlos aquí hay unos
monumentos importantes que tenemos que se han venido
acabando en el tiempo pero por qué? por la falta de cultura
de la gente porque no crea nuestras obras que traemos como
la del parque San Pío, como el clavijero que está aquí
enfrente del municipio en frente al instituto municipal de
cultura merecen que sean recuperados que los pongamos
bonitos que le verdaderamente pero que hay que empezar a
hacer una campaña de cultura ciudadana con la gente en el
sentido de que nuestras obras no sean baños públicos sino
que sean de en esas rutas históricas, en esas rutas que
tenemos para mostrar que definitivamente lo hagamos una
realidad. Por lo demás muchas gracias señor presidente.

PRESIDENTE: A usted honorable concejal por esa magistral
intervención, tiene el uso de la palabra el concejal Robín
Hernández jefe del Partido Liberal.

INTERVENCION DEL H. C. ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES:
Gracias a usted presidente, como siempre reconocer el labor
tan importante que están haciendo ustedes en la mesa
directiva concejal Javier Ayala, concejal Chumi y a usted
concejal Cristian Reyes, saludar aquí a al director de
cultura el doctor Luis Carlos como lo había dicho en su
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cumpleaños y a su equipo de trabajo, doctor Luis Carlos Pues
de verdad reconocer la importante labor que usted ha hecho
porque como en algún momento lo, lo escuchamos lo o se supo
usted toda la vida ha trabajado por la cultura usted es
amigo de todos los artistas conoce la mayoría de artistas
bumangueses conoce todo este, este gremio tan importante y
es de resaltar que, que de alguna manera usted conociéndolos
hay que brindarle una mano, de antemano pues también por lo
que uno ha visto o ha escuchado el tema importante de la
cooperación internacional hace unos días estuvo un coreano o
una delegación coreana acá en Bucaramanga yo creo que son
unos importantes aliados a la hora de buscar los recursos
internacionales para de alguna manera invertir en todo lo
que necesita Bucaramanga sabemos que las que él se invirtió
un la República de Corea en la lo que hoy conocemos como el
Instituto municipal la biblioteca todo este tema de
infraestructura de equipos quisiéramos saber a qué vinieron
esos coreanos qué le dijeron y vemos que, que en sus manos
ahí hay una buena persona que tiene uno muy buenos, uno muy
buenos amigos allá que es el ingeniero Fabián que tiene
buena relación con ellos porque desde que está en la
gobernación ha estado yendo y viniendo trayéndolos coreanos
o yendo de la República de Corea mirar de qué manera que,
que aporta para para el Instituto donde esté siempre
entonces es revisar eso saber qué es lo que se está
haciendo, también importantísimo doctor Luis Carlos lo que
lo que se hizo esta quisiera que nos contara también y nos
hablara de este circuito de turismo comunitario ahí en la
comuna 14 que si quisiéramos saber dónde más lo está
aplicando y también sabemos que usted tiene unos proyectos
importantes para la EMA a hoy y aparte el tema de, de todo
el tema de la música creo que usted va a incorporar otros
géneros dentro de este mismo, quisiéramos que nos contara
cómo lo va a hacer cuándo lo va a hacer por qué de eso se
trata de que la EMA crezca el Instituto municipal de cultura
y que más niños puedan poder participar o poder incorporarse
a este a este tema de la EMA tan importante que es el tema
que tiene que ver con la música, desde hoy también le digo
Doctor Luis Carlos y yo creo que usted ya ha estado muy
pendiente de eso y creo que ya debe tener adelantado
bastante el tema que yo le había dicho el tema de
intercolegiados por qué no trabajamos en una intercolegiados
no solamente del tema y para eso acá la bancada del partido
Liberal está muy atenta a trabajar en esto para que
diseñemos un proyecto de acuerdo donde hayan uno
intercolegiados que tengan que ver con teatro y con música,
no solamente del tema deportivo sino del tema cultural que
llevemos a los colegios y trabajemos con de la mano con la
Secretaría de Educación para que esto se deje implementado
este año para de ahí en adelante es importante porque hay
niños que pues de pronto no pueden participar dentro de los
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intercolegiados de deportes pero sí pueden hacerlo
culturalmente y hay mucho talento ahí escondido entonces hay
que aprovechar e incentivar y proyectar esta estos
intercolegiados, también pues doctor Luis Carlos conocer de
antemano el tema de la casa Galán sabemos que está ahí
pendiente el tema de qué cómo va? la gestión ante el
Ministerio para la recuperación de esta de este importante
predio y de tema cultural y ancestral el tema de Coliseo
Peralta sé que hubieron percances que hubo un tema de riesgo
pero quisiéramos saber qué va a pasar a futuro con esto se
compró la casa? pero cuándo se va a intervenir cuando está
en un plano y cuándo están las cosas? sabemos de antemano

PRESIDENTE: Gracias honorable concejal.

INTERVENCION DEL H. C. ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES:
Regáleme un minutico más.

PRESIDENTE: Tiene dos minutos.

INTERVENCION DEL H. C. ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES:
Sabemos de antemano que hay una muy buena disposición además
de eso quisiera que nos contara cómo va el tema se han hecho
una gran cantidad y se han recuperado una gran cantidad de
parques en Bucaramanga y creo que el alcalde Juan Carlos
Cárdenas a usted y a la directora del INDERBÚ o le ha da,
les ha dado la facultad de que por favor llevemos esta
cultura a los parques de que intervengamos los parques, que
intervengamos todas estas zonas para qué para sacar a las
personas que están haciendo el mal ahí todo el tema de
drogadicción todo esto para que la familia vuelvan a estos
parques creemos que usted lo, lo está haciendo y, y quiere y
queremos que nos cuente cómo va ese tema de la recuperación
de los parques con el tema cultural y deportivo. Muchas
gracias señor presidente por todo y, y verdad vemos que hay
una buena labor aquí, ahí de parte del director de cultura.

PRESIDENTE: A usted concejal Robín Hernández, concluimos
secretario con el concejal Francisco Javier González.

INTERVENCION DEL H. C. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA:
presidente muchas gracias a usted por el uso de la palabra a
todos los compañeros presentes a la ciudadanía, saludar al
doctor Luis Carlos saludar a, a todos los funcionarios de
la, del instituto municipal. Bueno yo he escuchado
atentamente aquí a los compañeros haciendo planteamientos
sobre, sobre varias problemáticas que me parece pues que
deben ser aclaradas sí, Yo tuve la oportunidad y le
agradezco a usted doctor de, de visitar la semana pasada la
carrera 22 en el barrio San Francisco por una invitación
que, que hizo uno de los líderes del sector del calzado en
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nuestra ciudad y allí le preguntaba por algo que, que se vio
en redes sociales y era la razón por la cual se había
disminuido el presupuesto del teatro Santander y desde luego
que entiendo esa exposición que sumerce ya hará en, en algún
momento pero creo que más allá de esto debemos respaldar su
gestión doctor usted ha sido una persona que en primer lugar
es un hijo del instituto usted lo ha contado acá es un joven
que ha venido haciendo las cosas bien que es una persona
técnica, no política y eso debe quedar claro aquí pero a
pesar de eso ha sido una persona de puertas abiertas con la
ciudad y eso debemos resaltarlo el año pasado desde luego
una magnífica carta de, de obras de presentaciones en el
teatro Santander y no son en el teatro en muchos sectores de
la ciudad por una sencilla razón y era que estábamos en los
400 años desde luego qué importante continuar con este tipo
de eventos de alto nivel en nuestro teatro Santander
obviamente esta es solo uno de los ítems que usted maneja
teatro Santander pero yo lo sigo recalcando porque uniéndome
un poco con la solicitud de varios compañeros Bucaramanga
debe digamos tomar un sendero frente al, al tema del turismo
sí era frente al tema del turismo que no es un ítem o que no
es un renglón solo que es un renglón que va acompañado de
varios elementos entre esos evidentemente digamos la riqueza
cultural de los eventos que se hagan en la ciudad que atraen
el turismo extranjero y que atraen el turismo de otras
regiones pero también esto va de la mano con la seguridad
por ejemplo y la seguridad va de la mano con muchas de las
tareas que usted puede hacer en varios barrios vulnerables
lo decía el compañero Robín hace un momento y también
recalco esa solicitud en lo que tiene que ver con la, con la
comuna 14 Sí, desde luego con el norte yo al anterior
director le decía qué bueno sería qué importante sería que
nuestra ciudad tenga una orquesta digamos filarmónica o
sinfónica de talla nacional que nos que nos dé orgullo
mostrarla y que esa, que esa orquesta pues sea conformada
por niños y por personas o por adolescentes vulnerables, qué
bueno que pudiéramos hacerlo desde luego que aplaudo la
formación que se hace de la EMA ojalá pudiéramos llegar a
muchos más barrios como lo pedía el compañero Wilson que
llegáramos al campo que muchas veces está allí abandonado
con tantas necesidades especialmente para nuestros jóvenes y
reitero doctor el tema de del turismo de, de tener una, de
tener esa posibilidad de, de seguir contando con
espectáculos de talla nacional e internacional yo estuve
viendo sé que en estos días va a venir un pianista que es de
los mejores del mundo de igual forma he visto la cartelera
de, de eventos y usted me decía hace algunos días algo que
es muy importante y es que en ninguna parte del país el
estado como ocurrió el año pasado hace inversión en los
teatros como lo hizo de pronto el año pasado la alcaldía de
Bucaramanga porque esto es una sinergia entre lo privado y
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lo público y aquí debemos llegar a lograr ese equilibrio con
ese espectacular teatro que tenemos que no solo es uno de
los mejores del país es uno de los mejores de Latinoamérica
Entonces mi apoyo a su gestión, presidente treinta segundos.

PRESIDENTE: Un minuto honorable concejal.

INTERVENCION DEL H. C. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA:
Gracias señor presidente, concluir mí, mi intervención
diciéndole a usted que el apoyo de nuestra corporación en su
gestión una gestión de puertas abiertas con toda la ciudad
con todos los líderes con los gestores culturales desde
luego pedirle pues que aclare y este es la oportunidad de
aclarar técnicamente muchas de las cosas que se han puesto
en la palestra pública y que sé que usted tiene obviamente
los argumentos, eh invitar a todas las organizaciones del
teatro Santander porque eso no solamente el municipio sino a
todos los que hoy hacen parte de esa junta para que este
tipo de eventos este tipo de organizaciones y este tipo
obviamente infraestructuras no deben depender exclusivamente
del manejo del municipio debe ser un ejercicio que entre
todos debemos sacar adelante para que no se destruya o para
que no se acabe o se deje digamos ahí en el olvido este tipo
de, de instituciones y evidentemente infraestructuras tan
importante. Gracias señor presidente.

PRESIDENTE: A usted muy amable honorable concejal
Francisco Javier González del partido Liberal, concejal
Silvia Moreno tiene el uso de la palabra.

INTERVENCION DE LA H. C. SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Señor
presidente es que quisiera una última pregunta señor
director que le quiero hacer y es que me dicen por el
interno que el señor hijo de la secretaria administrativa
también hacía parte de la nómina de una fundación que
contrata desde el 2020 con el Instituto Me gustaría me
confirmara la veracidad esa información? Gracias señor
presidente por el uso de la palabra.

PRESIDENTE: A usted muy amable honorable concejal Silvia
Moreno, honorable concejal Francisco Javier González ni más
faltaba.

INTERVENCION DEL H. C. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA:
Gracias
Presidente se me olvidaba algo muy importante y lo iba a
hablar de primero pero lo dejé al, al final y se me olvidó y
es reiterarle la solicitud señor director frente a lo que ya
usted tiene contemplado desde luego pero es una petición de
los gremios y de varios concejales desde luego que podamos
crear en el sector de San Francisco en la carrera 22 ese
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distrito turístico que permita que claramente nosotros
recuperemos con altura ese nombre se distrito turístico y
cultural de y empresarial desde luego ese nombre de que
seamos la ciudad del calzado, la ciudad capital del calzado
de nuestro país. Gracias señor presidente.

PRESIDENTE: A usted muy amable honorable concejal,
concejal
Wilson Ramírez Cambio Radical.

INTERVENCION DEL H. C. WILSON RAMIREZ GONZALEZ: Gracias
señor presidente, no es que hay un tema bien importante y es
la biblioteca de campo Madrid yo sí quisiera preguntarle hoy
al Señor director de cultura frente al tema de la
inseguridad que hay para que se haga una triangulación con
la Policía Nacional porque al final hay unas situaciones
bastante delicadas en ese sector de la ciudad Bucaramanga
entonces sería importante para ver qué manifiesta usted que
se ha venido adelantando frente al mismo para que podamos
recuperar la biblioteca de campo Madrid. Gracias señor
presidente.

PRESIDENTE: Perfecto honorable concejal Wilson Ramírez
hemos terminado la participación de los honorables
concejales en el informe de gestión que hoy se presenta al
honorable concejo de Bucaramanga vamos entonces a darle la
palabra al doctor Luis Carlos para que dé respuesta a cada
una de las inquietudes informándole que el reglamento
interno permite que algunas de las respuestas las pueda
hacer llegar por escrito, tiene diez minutos doctor Luis
Carlos.

INTERVENCION DEL DOCTOR LUIS CARLOS SILVA DIRECTOR DEL IMTC:
Sí. Bueno aquí fui muy juicioso tomando nota de cada una de
las observaciones, de cada uno de las inquietudes de parte
de los honorables concejales seguramente no daré pues toda
la información aquí, pero les haré llegar también a cada uno
de los despachos de cada uno de ustedes la respuesta según
pues también el lineamiento jurídico del instituto municipal
de cultura y turismo de Bucaramanga, primero Manuel Galvis
lo conozco Máster de Colombia el año pasado hicimos un
evento en conmemoración a los músicos desde el Instituto
municipal de cultura y turismo Bucaramanga Manolo fue uno de
los, de las personas de que se le dio este premio este
reconocimiento y estamos haciendo todo lo posible por
nosotros vincular a esos artistas y celebro también en gran
manera esta creación de AMUSA la Unión de, de músicos porque
de ahí se vienen muchas necesidades que vamos a suplir
haremos todo lo posible por suplir desde el Instituto
municipal de cultura y turismo de Bucaramanga. ¿Bueno
concejal Silvia Moreno nosotros vamos a, a darle
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contestación con respecto al contrato de CENFER en su
despacho estará por escrito en esta semana vamos a darle
contestación a todas las inquietudes del contrato que CENFER
Sí? ¿Así mismo al concejal Toño Sanabria pues también lo
conozco concejal hemos compartido anteriormente conozco
también su hijo conozco que usted es una muy buena persona
también en esta contratación pues yo tengo que decir que
hay, una hay prima la buena fe sí? Se contrató una persona
idónea en el cargo músico clarinetista de los mejores
formadores musicales en la ciudad, como director de cultura
muchas veces uno no sabe de dónde viene muchas veces pero
actúe de muy buena fe contratando una persona idónea en el
cargo ustedes pueden revisar la hoja de vida del contratista
de Camilo Torres la pueden revisar músico profesional
clarinetista, no se consiguen muchos clarinetistas en la
ciudad no se consiguen muchos clarinetista y cumplió pues
una labor en el en la escuela municipal de artes el ente
acusador en la denuncia que me pues pone el, el concejal
Antonio Sanabria pues el viernes se dio ya a fiscal estamos
esperando la notificación por, por este por este ente
acusador seguramente como funcionario público siempre daré
la cara Yo estoy acá yo no me paro todos los días a ver si
violo la ley ochenta ,no me paró todos los días seguramente
tengo mi conciencia tranquila actúe de buena fe contratamos
un perfil idóneo se los pueden corroborar además recibe una
carta también del contratista está diciendo que está que no
está inmerso en inhabilidades, conflicto de interés actuamos
de buena fe no nos la sabemos todas pero vamos a ante los
entes de control pues seguramente una vez nos notifiquen
seguramente vamos a, a dar la cara y a responder como
funcionario público de la administración del ingeniero Juan
Carlos Cárdenas lo vamos a responder sin ningún problema o
sea estaré dispuesto a atender esta situación, respecto
concejal listo vamos a tener en cuenta concejal Antonio
Sanabria a todos los artistas que están acá como le digo
conozco los artistas que están acá me he sentado con cada
uno de los artistas el maestro Germán Castro hace parte del
Consejo municipal de cultura hoy precisamente maestro
tenemos el consejo municipal de cultura para establecer las
líneas de convocatorias que es la democratización de los, de
los recursos públicos para, para Bucaramanga entonces en ese
orden de ideas pues estaremos dando también cumplimiento a
los artistas el Instituto municipal de cultura es de puertas
abiertas seguramente no he podido atender a todos los
artistas pero sí a la gran mayoría de artistas me he sentado
con ellos y hemos hablado con cada uno de sus proyectos y le
hemos aportado y ayudado a la gran mayoría desde el
Instituto municipal de cultura y turismo de Bucaramanga.
Concejal Leonardo Mansilla comentó acerca del teatro Coliseo
Peralta la fundación teatro Santander bueno teatro Coliseo
Peralta afortunadamente la administración del ingeniero Juan
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Carlos Cárdenas adquiere este bien, este bien que lo tenía
unos privados el club Kiwanis lo tenía y hace más de 20 años
esta estructura no recibía un reforzamiento, no recibía
atención no lo hacía nosotros lo tenemos cinco meses, pero
en cinco meses le aseguro que nosotros ya hemos Yo ya me he
sentado con la directora de patrimonio arquitectónico del
ministerio cultura ya estamos agilizando el proceso de
contratación que lo va a hacer el Ministerio de cultura para
los estudios y diseños este bien es un bien de interés
cultural de ámbito nacional declarado en 1975 la competencia
también la tiene el Ministerio de cultura y estamos
esperando que este mes se agilice el proceso de contratación
de estudios y diseños así mismo la secretaría la secretaría
de infraestructura del, del municipio ya adelantó el
contrato de primeros auxilios vendrán modificaciones ya esta
semana se firma el acta de inicio. Ya esta semana empezamos
a darle atención de infraestructura a este bien de interés
cultural patrimonial como lo dijo el concejal Carlos Parra
en la historia de Bucaramanga hemos perdido muchos teatros,
muchos teatros se han perdido y esta administración del
ingeniero Juan Carlos Cárdenas quiere empezar a recuperar
esos espacios dimos un gran paso adquirimos el bien ya no
hace parte de privados muchos privados no tienen la
capacidad financiera para para darle atención al bien,
nosotros como institución como administración liderada por
el ingeniero Juan Carlos Cárdenas estamos comprometidos por
conservar el patrimonio cultural y por eso adquirimos ese
bien de interés cultural para la ciudad, Próximamente
vendrán obviamente el PNE plan de manejo especial para para
este espacio con el Ministerio de cultura la fundación
teatro Santander y es claro hay que hay que dejar claro
también este tema nunca en Colombia y lo pueden averiguar
los concejales el municipio un gobierno da el 100% del
funcionamiento de un teatro ese teatro no es un teatro
público es un teatro público, privado como lo dicen sus
estatutos el municipio aportó los privados también aportaron
en su construcción y eso viene detrás es una lucha del
sector de teatro la lucha la dieron en el sector de teatro
por allá en el año 2007 con un antecesor mío en el instituto
Pacho Centeno empezaron a reunirse en varios artistas y
empezaron la lucha y gracias a la voluntad política no
solamente el ingeniero Rodolfo Hernández que aplaudimos
también la gestión de recuperar este espacio sino otros
alcaldes también atrás empezaron a dar esta lucha y nosotros
hoy en la administración del ingeniero Juan Carlos Cárdenas
en la historia no había un presupuesto tan alto para el
teatro Santander nunca $4.000.000.000 (CUATRO MIL MILLONES
DE PESOS) sí estábamos en celebración 400 años pero son
$4.000.000.000 (CUATRO MIL MILLONES DE PESOS) que solamente
lo aporta el municipio los privados dónde están? ahí está
Davivienda, ahí está la ESSA que aportaron también y que
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muchas gracias también por quedar aportado pero la
programación únicamente la ha aportado el municipio y, y acá
la invitación es a dejar claro que el modelo del teatro
Santander es un modelo público-privado que este año tenemos
$1.061.000.000 (MIL SESENTA Y UN MILLONES DE PESOS) y
seguramente vendrán adiciones Y seguramente vendrá más plata
también para el teatro Santander eso sí ténganlo por seguro
porque es una línea clara del alcalde del ingeniero Juan
Carlos Cárdenas de seguir aportando al teatro Santander pero
también hacerle el llamado a los privados de que tienen que
comprometerse es muy fácil todos aman el teatro Santander
todos quieren el teatro Santander pero no todos ponen dinero
para el funcionamiento del teatro Santander y es por eso que
nosotros estamos comprometidos desde el Instituto ya se
empezaron a adelantar la contratación este, este año para el
sostenimiento de la fundación teatro Santander es un privado
seguramente vamos a dar también el reporte de estos dineros
cómo se fue, cómo se fueron ejecutados pero quiero dejar
claro que el modelo del teatro Santander es un modelo
público-privado que tenemos que empezar a gestionar recursos
también de los privados porque no toda la administración
tiene que hacerse cargo también del 100% del financiamiento
tenemos que también en incluir a los privados en el
funcionamiento del teatro Santander, el teatro Santander es
nuestra joya tenemos que cuidarlo pero también tenemos que
darle también participación a los artistas locales a la mesa
de teatro que no ha tenido participación en teatro Santander
este, esta administración quiere también darle participación
a esos artistas desde el teatro Santander, entonces esos con
referente al teatro Santander ya estamos agilizando la
contratación para volver a tener el teatro Santander con la
programación de altura que hemos ya acostumbrado a la
ciudadanía este mes tenemos a un pianista importante
francés, también tenemos a Andrés Cepeda en abril y así
vamos a seguir dándole programación al teatro Santander.
Concejal Luis Ávila habla acerca de la cárcel Modelo
obviamente concejal ahí tenemos nosotros un compromiso.

PRESIDENTE: ¿Doctor Luis Carlos necesita cinco minutos? ¿Sí?
perfecto continúe.

INTERVENCION DEL DOCTOR LUIS CARLOS SILVA DIRECTOR DEL IMTC:
Muchas gracias concejal Chumi vamos a hacer el esfuerzo
nosotros el año pasado simplemente teníamos un taller de
lectura. Escritura. Oralidad aprovechando también la
biblioteca que hay en la cárcel nosotros este año vamos a
llevar formación artística en danza, en música y en teatro
recuperar ese grupo de teatro que tiene la cárcel modelo
creo que es muy significativo para las personas que están
recluidas y privadas de la libertad lo vamos a hacer este
año me comprometo con la escuela municipal de artes de
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empezar a generar procesos de formación artística dentro de
la cárcel. Cultura ciudadana nos hace falta mucho pero aquí
solamente el Instituto municipal de cultura no es el
doliente también tenemos el Área Metropolitana también está
Tránsito de Bucaramanga con cultura vial donde nosotros
hemos podido articular también con ellos y este año tenemos
un poco más de presupuesto para empezar a, a, a, a, a, darlo
a pues particular con respecto a, a lo que me dice el
concejal Danovis sobre la persona que no continúa nosotros
vamos a continuar ahí no solamente Cristian Luna es la
persona que sabe de temas de cultura ciudadana pero también
hay muchas personas que están pidiendo pista que saben que
conocen y que han trabajado por más de diez años en cultura
ciudadana promoviendo movilidad responsable que van a llegar
al equipo vamos a tener un equipo bastante reforzado en
temas de cultura ciudadana ya estamos dando la el
lineamiento para empezar a ejecutar esta esta estrategia no
vamos a abandonar cultura ciudadana es un compromiso del
ingeniero Juan Carlos Cárdenas un compromiso mío como
director de cultura también empezar a hacer las alianzas
para incentivar la estrategia de cultura ciudadana. Bueno el
concejal Luis Ávila hablando acerca también del entorno del
centro cultural del oriente el, el, la alcaldía municipal
está recuperando el parque Centenario un parque legendario y
sobre eso también vamos a tener programación Cultural El
bilingüismo seguimos trabajando de turismo con el
bilingüismo para nuestros operadores turísticos. Casa Galán
dice el concejal Carlos Parra Qué ha pasado con casa Galán?
el viernes concejal vamos a inaugurar la casa Galán nosotros
hicimos el pre lanzamiento el 22 de diciembre en honor al
cumpleaños número 400 de la ciudad hicimos el pre
lanzamiento ahí hicimos un video MapPoint donde resaltamos
la vida y obra de Luis Carlos Galán y este espacio es un
espacio de memoria también política memoria de víctimas
también y el viernes vamos a hacer la inauguración
cordialmente invitados invitadas todos el consejo municipal
a esta inauguración de la casa Galán a partir de este
viernes vamos a tener en la programación de la casa de Galán
vamos a tener también procesos literarios de exposición en
la casa Galán proceso de formación artística también dentro
de la casa Galán hace parte de un circuito del paseo España
que, que quiere recuperar también el ingeniero Juan Carlos
Cárdenas este circuito que conecta la biblioteca pública
Gabriel Turbay que conecta el museo de arte moderno que
conecta salas de espacio no convencionales que muchos
artistas tienen en funcionamiento y aprovechar también acá
que este año desde convocatoria vamos a concertar vamos a
hacer el programa de salas concertadas con un rubro
importante para todos los sectores de artes escénicas vamos
a aportar a la programación cultural y apoyar a los artistas
que tienen estas salas porque tenemos ya un mapeo de cerca
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de doce a quince salas que están funcionando sin, sin apoyo
del de la alcaldía sin apoyo al instituto policial de
cultura y ahí hay varias, varios espacios dentro de ese
paseo España que vamos a empezar a apoyar desde Salas
concertadas.

INTERVENCION DEL H. C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: presidente
una moción.

PRESIDENTE: Honorable concejal Carlos Felipe Parra.

INTERVENCION DEL H. C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Quiero que
me aclare si la versión que hice, que la casa está tiene
fallas estructurales es cierta para que quede eso

INTERVENCION DEL DOCTOR LUIS CARLOS SILVA DIRECTOR DEL IMTC:
Sí, este fin de semana el equipo de infraestructura hizo las
adecuaciones que teníamos pendientes en la casa Galán la
dejaron lista, estamos ya haciendo la preparación ya, pero
para temas artísticos y de la inauguración y de la
programación porque va a haber una persona encargada de la
programación de la casa Galán entonces ya está todo listo
para la inauguración este viernes lo vamos a inaugurar
invitados todos, invitadas todas. Concejal Nelson mantilla
habla de la logística de Emafest entonces nosotros desde el
Instituto municipal de cultura del año pasado se celebró una
licitación pública para contratar la logística de la escuela
municipal de artes pero no solamente la logística de la
escuela sino a partir de la circulación de artistas por
medio de, de arte en circulación que es de las
convocatorias, el punto de lectura de quebrada seca concejal
hoy tengo acá mi subdirectora administrativa y financiera
que se la está jugando por ese punto de quebrada seca ya
pudimos recuperar gran parte de ese punto porque estaba
abandonado cuando yo llegué el punto estaba totalmente
abandonado esa es una apuesta esta administración
seguramente esta semana vamos a inaugurar también ese punto
de la, punto de lectura de la, de la de quebrada seca centro
juvenil Amanecer con el padre Luigi estamos trabajando
articuladamente. Yo creo que dos minutos más.

PRESIDENTE: Bueno. Doctor Luis Carlos tiene dos minutos para
concluir ni más faltaba.

INTERVENCION DEL DOCTOR LUIS CARLOS SILVA DIRECTOR DEL IMTC:
Muchas gracias concejal, nosotros en el centro juvenil
Amanecer estamos articulando los oficios de la escuela
municipal de artes con estampado artesanal también y también
procesos de manufactura en temas de moda entonces.
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INTERVENCION DEL H. C. NELSON MANTILLA BLANCO: presidente,
pero una pregunta directora de lo que uno.

PRESIDENTE: Honorable concejal hay que pedir la palabra
concejal Nelson, tiene la Palabra.

INTERVENCION DEL H. C. NELSON MANTILLA BLANCO: presidente
por eso le mencioné entonces excúseme su excelencia si me da
la palabra.

PRESIDENTE: Tiene la palabra un minuto concejal Nelson
Mantilla partido MAÍS.

INTERVENCION DEL H. C. WILSON RAMIREZ GONZALEZ: presidente,
director el tema de padres Somascos es los extramurales las
actividades que se hacían los domingos, actividades
culturales, danzas, tamboras, el fortalecimiento de, de ese
tema cultural doctor pues esa es la solicitud que hace toda
esa población de la comuna dos.

INTERVENCION DEL DOCTOR LUIS CARLOS SILVA DIRECTOR DEL IMTC:
Listo actividades artísticas con artistas del sector listo
perfecto ahí lo voy a apuntar entonces pero igual estamos
trabajando desde la escuela municipal de artes con oficios
allá porque el padre Luigi y la asociación padres o más
tiene máquinas de coser tienen elementos de estampación y
eso lo estamos haciendo con la escuela municipal de artes y
oficios de Bucaramanga concejal Nelson Mantilla muchas
gracias también por esa recomendación la concejal Marina
Arévalo yo siempre y cuando llegué a la a la dirección del
instituto dije voy a construir sobre lo construido yo
trabajé con cuatro directores de cultura con Henry
Carrizales en el 2012, con Pacho Centeno en el 2014-2015 y
con Diego Silva en el 2016 y también con Néstor Rueda y he
trabajado con todos y hemos trabajado unidos y desde ahí voy
a construir sobre lo construido y los datos que tenemos sí
vemos que hay un aumento y te los voy a pasar también por,
por escrito en tu despacho con seriamente o sea un estudio
serio desde el observatorio de cultura y su observatorio y
turismo donde nosotros vamos a entregarte los datos, las
cifras exactas como tal para tener este este tema pues claro
contigo también. El centro de acceso a la información
tuvimos la visita hace casi un mes del gobierno de Corea y
ellos vienen a renovar el convenio el centro de acceso a la
información no se va a acabar concejal Marina Arévalo
estamos reforzando el compromiso con el centro de acceso a
la información el convenio que, que mi antecesor firmó
seguimos nosotros articulados al convenio de, de Corea del
Sur y estamos.
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INTERVENCION DE LA H. C. MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURAN:
presidente me permite una moción.

PRESIDENTE: Ni más faltaba concejal Marina para moción.

INTERVENCION DE LA H. C. MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURAN:
Venga señor director, tranquilo porque mi intervención no
está cuestionando absolutamente nada está poniendo una
discusión preocupante y tranquilo me puede responder por
escrito no dudo de sus competencias simplemente le dije
usted arrancó con una vara alta trate de mantenerla o
continuar más alto yo no le estoy diciendo que usted no sea
capaz en primer lugar, en segundo lugar con el acuerdo de
cooperación lo que le estoy diciendo es que esos acuerdos
hay que cuidarlos porque aquí veo una disminución en el
alcance entonces presidente Yo preferiría que mis preguntas
me la responda por escrito Gracias.

INTERVENCION DEL DOCTOR LUIS CARLOS SILVA DIRECTOR DEL IMTC:
Listo concejal Marina sí señora así va a ser.

PRESIDENTE: Discúlpeme doctor Luis Carlos por último
honorable concejal Antonio Sanabria, concejal Carlos Parra y
cerramos.

INTERVENCION DEL H. C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANSINO:
Gracias presidente es que quisiera preguntarle, esta
pregunta es del concejal Carlos Barajas que desde aquí le
envió un saludo de consideración porque se encuentran en la
clínica su hija está un poco delicada de salud toda mi
consideración compañero Carlos Barajas para que su hija se
recupere de verdad que sí, él me pregunta que nos responda
por escrito cómo fue la contratación de la feria y cómo se
realizó esa contratación y cuántos recursos se invirtieron.
Por escrito al correo institucional del concejo y también me
pregunta él que le pregunte que el teatro Santander ya
estamos en el mes de marzo y está sin funcionamiento,
pregunta el concejal Carlos Barajas. Presidente por el uso
de la palabra muchas gracias.

PRESIDENTE: Gracias a Usted, honorable concejal Carlos Parra
y cerramos con Silvia Moreno.

INTERVENCION DEL H. C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: ¿Gracias
presidente Bueno a mí no me parece correcto como el alcalde
ha mentido de manera sistemática respecto de la casa Galán
aquí ustedes ven en octubre del año pasado la casa galán
abrirá sus puertas en diciembre próximo, abrió? y la volvió
a cerrar igual que hicieron con el parque contemplativo el
Carrasco Cuántas personas han entrado hoy a la casa Galán?
Cero, dice en diciembre abriremos una obra que rinde



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 63

de 65

FOLIO 63

homenaje a un gran líder los próximos días abriremos pero la
realidad es que la casa Galán un contrato de $1.200.000.000
(MIL DOSCIENTOS MILLONES DE PESOS) está muy mal compañero
Antonio una inversión significativa que ya hizo el municipio
y quiero que vean ustedes mismos cómo está emposetada, vean
el techo lleno de charcos, goteras algo que nadie ha
utilizado les parece justo con los ciudadanos que esta
inversión de algo que nadie ha utilizado la haya recibido el
municipio? No es justo y ahora cuento de qué
infraestructura tiene que hacer reparaciones de algo que ni
siquiera hemos recibido es que pareciera que la regla en las
obras que hace la alcaldía es que llueve más por dentro que
por fuera en lo mejoramientos de vivienda ponen los desagües
hacia adentro, aquí con la casa Galán cuadran para que
emposetado ni siquiera se ha estrenado no es justo de verdad
con los ciudadanos y claro ustedes no llevaron la obra tal
vez a cabo pero incluso quiero que vean las comunicaciones y
dicen del Domo grande con ocasión de la lluvia presentada
esta semana comparto las fotos de los espacios en los baños
se deben ajustar las bases y los inodoros de grifo que se
deben arreglar las chapas porque se traban y así no es justo
señores que esto pase con las inversiones en cultura en
Bucaramanga. Gracias.

PRESIDENTE: Gracias a usted honorable concejal, concejal
Silvia Moreno y terminamos.

INTERVENCION DEL H. C. SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Gracias
señor presidente el señor director para que también de buena
fe por favor la, lo que me va a dar por escrito con respecto
a lo de la feria y si el hijo de la secretaria
administrativa estaba vinculado con fundación antes de ser
CPS me lo remita también con copia a los entes de control.
Muchas gracias señor presidente por el uso de la palabra.

PRESIDENTE: A usted muy amable, concluya doctor Luis Carlos.

INTERVENCION DEL DOCTOR LUIS CARLOS SILVA DIRECTOR DEL IMTC:
Bueno, bueno aquí con respecto también a la a la, a la
impresora braille Pues sí tuvimos un inconveniente con la
impresora Ya se envió a revisar la tarjeta madre, pero este
año estamos en un proceso de compra para la impresora
braille que pues vamos a surtir desde subdirección técnica
con el equipo para prestar ese servicio a la sala de
personas de movilidad reducida listo del centro de acceso a
la información. Concejal Tito Rangel Bueno pues el teatro
Coliseo Peralta Bueno ya hablé sobre el teatro Coliseo
Peralta lo que ocurrió este fin de semana con el teatro
Coliseo Peralta, pero ya estamos tomando las, las
respectivas indicaciones para hacer los primeros auxilios.
Concejal Wilson Ramírez lo del tema de BEPS claro es muy
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importante eso es un es un tema realmente importante que es
el 10% del recaudo de la estampilla pro-cultura que va para
para los artistas pues mayores de 62 años y que no
alcanzaron de pronto a cotizar pensión ya estamos haciendo
el barrido ya tenemos la persona contratada que está
haciendo este trabajo vamos a, a darle también dignidad a
nuestros artistas que no se han podido pensionar a través de
estos de estos recursos que son política cultural y que es
una responsabilidad y una obligación del municipio y
nosotros la tenemos para generar estos espacios y esos
recursos le lleguen a los artistas que no cuentan con el
cubrimiento de la pensión. Concejal Robín Hernández los
convenios internacionales también ahí seguimos fortaleciendo
el convenio con Corea seguimos también fortaleciendo los
convenios con las universidades tanto públicas como privadas
con la UIS vamos a hacer un convenio muy importante en
espacios también para procesos de formación artística con la
escuela de música encabezada del director Robinson Giraldo
quien también perteneció a la escuela municipal de artes y
para terminar el concejal Pacho González pues vamos a, a
seguir trabajando fuertemente con el distrito turístico de
calzado ya nosotros hemos hecho intervenciones a través de
turismo con el mural que tenemos ahí, ya tenemos mapeado
también otros murales para hacer la intervención este año
vamos a hacer cerca de cien intervenciones en espacio
público con artistas urbanos, con murales lo vamos a hacer y
es una prioridad también para el Distrito del calzado a
través del instituto municipal de cultura. Muchas gracias
concejal.

PRESIDENTE: A usted muy amable doctor Luis Carlos las demás
las puede hacer llegar por escrito continuamos con el orden
del día gracias a todo su equipo queremos desde la
presidencia desearle un feliz cumpleaños que Dios lo bendiga
director lo llene de sabiduría, de salud para poder
continuar esa labor al frente del instituto que es uno de
los entes importantes de nuestra ciudad de Bucaramanga.
Continuamos secretario por favor con el orden del día.

SECRETARIO: Con mucho gusto Señor presidente continuamos con
el quinto punto del orden del día de lectura de documento y
comunicación, no, no hay documentos de comunicaciones sobre
la mesa. Sexto punto proposiciones. No hay proposiciones y
asuntos varios.

PRESIDENTE: Perfecto, asuntos varios no hay solicitudes de
la palabra levantamos la sesión y continuaremos mañana
Gracias
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Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en
archivo de voz computarizado a la fecha.
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